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W numerze m.in.:

WIADOMOŚCI Z URZĘDU GMINY

Inicjatywa sołecka 2025
Rzerzęczyce ponownie w centrum uwagi – podwójne wyróżnienie w konkursie 
„Piękna Wieś Województwa Śląskiego” 2025!
Ulica Południowa w Garnku zyskała nową jakość 
Nagrody Edukacyjne Gminy Kłomnice rozdane 
Historyczne ołtarze odzyskują dawny blask
Narodowe Święto Niepodległości w Kłomnicach
Kłomnice świętują – I Powiatowy Dzień Seniora pełen tradycji, energii i integracji
Serce dla Kresów – świąteczna pomoc z Gminy Kłomnice
Uroczyste Obchody Jubileuszy Stulecia w Gminie Kłomnice
Szkolenia Trenerów KRC
W Radzie Gminy

WIADOMOŚCI KULTURALNE

Młodzieżowa Orkiestra Dęta Kłomnice z sezonem pełnym sukcesów!
Kłomnicki Jarmark Bożonarodzeniowy
Spotkanie „Dawniej i Dziś”
10 lat Zespołu Tanecznego SENIORITKI!
Konferencja „Specyfika animacji kulturalnej na terenach wiejskich” już za nami!
Sukces Gruszy oraz Zdrowianek na Etnostradzie 2025
Aktywny rok 2025 w klubie seniora „POGODNI” w Kłomnicach.
I Salon Sztuki w Kłomnicach 
Targi Muzyki 2025 – w nowej odsłonie!
Recital Moniki Szomko – wieczór pełen muzyki i poezji
Działalność Polskiego Związku Emerytów i Rencistów

WIADOMOŚCI SPORTOWE

XIV Zawody Strzeleckie w Kłomnicach – Święto Sportowej Precyzji
Festiwal Młodzieżowego Tenisa Stołowego w Garnku – sport w rytmie niepodległości
VII Bieg Powiatowy w Garnku – sportowe święto, które połączyło mieszkańców

WIADOMOŚCI EDUKACYJNE

II Bal Wszystkich Świętych w Szkole Podstawowej w Kłomnicach
Inwestycja w szkoły inwestycją w młodzież kłomnicką
Przedszkolaki w kinie samochodowym „pod chmurką”
Angielska elegancja w przedszkolach – five o’clock tea” w Przedszkolu w Witkowicach 
i Rzekach Wielkich”
„Z sercem biegamy nie tylko dla Polski”
„Teatrzyk na wesoło” kreatywne kukiełki i wielki sukces w Przedszkolu 
w Rzerzęczycach

Podobnie jak w latach poprzednich, także 
w tym roku udało się wykorzystać możliwo-
ści, jakie daje Marszałkowski Konkurs „Ini-
cjatywa Sołecka”, by wzbogacić przestrzeń 
publiczną i poprawić komfort życia miesz-
kańców.

Pierwszym zrealizowanym przedsięwzię-
ciem było zadanie „Dofinansowanie projektu 
Inicjatywa Sołecka na zakup sprzętu na plac 
zabaw w Rzerzęczycach”. Całkowita wartość 
zadania wyniosła 59 360,10 zł, z czego 39 
575,38 zł stanowiło dofinansowanie ze środ-
ków Śląskiego Urzędu Marszałkowskiego. 
Dzięki temu plac zabaw został doposażony 
w nowoczesny zestaw zabawowy, linarium 
oraz sześć lamp parkowych LED, które popra-
wiają zarówno bezpieczeństwo, jak i estetykę 
tego miejsca.

Drugą tegoroczną realizacją było zadanie 
„Zakup fontanny na staw w Kłomnicach”, 
którego wartość wyniosła 24 980,00 zł, przy 
dofinansowaniu w wysokości 19 984,00 zł. 
Nowa fontanna została zainstalowana na sta-
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Szanowni Państwo,
 Grudniowe wydanie Gazety Kłomnickiej to doskonała okazja by podsumować kluczowe przed-

sięwzięcia inwestycyjne, które w ostatnich miesiącach były realizowane na terenie naszej gminy. 
Każdy z projektów ma jeden nadrzędny cel – systematyczne podnoszenie komfortu życia miesz-
kańców, a także dalszą modernizację infrastruktury i rozwój usług publicznych, z których wszy-
scy na co dzień korzystamy.

Jednym z najważniejszych zakończonych zadań jest przebudowa przestrzeni sportowo-rekre-
acyjnej w Nieznanicach. Odmieniony obiekt zyskał nowoczesny, estetyczny charakter, a zastoso-
wane rozwiązania zostały zaplanowane tak, by sprzyjały zarówno aktywności fizycznej, jak i inte-
gracji lokalnej społeczności. Jestem przekonany, że dzięki swojej wielofunkcyjności i przyjaznej 
formie miejsce to stanie się jednym z najchętniej odwiedzanych punktów na mapie miejscowości 
– przestrzenią odpoczynku, sportu i spotkań mieszkańców w każdym wieku.

Zakończyliśmy również modernizację budynku w Rzekach Wielkich, w ramach której wykona-
no m.in. prace związane z poprawą izolacji termicznej. Inwestycja ta nie tylko zwiększa komfort 
użytkowników, lecz także znacząco ogranicza straty ciepła, co w dłuższej perspektywie przełoży 
się na bardziej ekonomiczne i efektywne funkcjonowanie obiektu.

Modernizacji zostały poddane także dwa kompleksy sportowe typu Orlik – w Rzerzęczycach 
i Nieznanicach. Podjęte działania przywróciły im pełną funkcjonalność i dostosowały do współ-
czesnych standardów bezpieczeństwa i użytkowania. Dzięki temu obiekty będą mogły ponownie 
służyć dzieciom, młodzieży oraz całej społeczności lokalnej jako miejsca aktywności i rekreacji.

Wszystkie te inwestycje są konsekwencją wspólnej troski o rozwój naszej gminy i stanowią 
solidny fundament do podejmowania kolejnych ambitnych działań w przyszłości.

wie przy placu Pasternik, wzbogacając lokal-
ny krajobraz i podnosząc walory estetyczne 
tego popularnego miejsca wypoczynku. Po 
zimowej przerwie ponownie będzie można 
podziwiać jej działanie już wiosną.

Trzecie zrealizowane zadanie obejmowa-
ło „Zakup wyposażenia dla Świetlicy Wiej-
skiej w Konarach” którego wartość wyniosła 
22.000,00 zł, przy dofinansowaniu w wyso-
kości 17.600,00 zł. W jego ramach doposa-
żono świetlicę w nowoczesny i funkcjonalny 
sprzęt, który podniesie komfort korzystania 
z przestrzeni oraz wzbogaci ofertę spędzania 
wolnego czasu. Zakupiono konsolę do gier 
wideo wraz z kontrolerem, kierownicą oraz 
napędem optycznym, okulary VR do konsoli, 
fotel gamingowy ze stelażem do kierownicy, 
zestaw gier do konsoli, ekran projekcyjny, 
soundbar/głośnik, szafę oraz regał. Dzięki 
tym elementom świetlica zyskała nowoczesne 
wyposażenie sprzyjające zarówno integracji 
mieszkańców, jak i organizacji atrakcyjnych 
zajęć dla różnych grup wiekowych.
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„RZERZĘCZYCE PONOWNIE W CENTRUM UWAGI 
– PODWÓJNE WYRÓŻNIENIE W KONKURSIE 

„PIĘKNA WIEŚ WOJEWÓDZTWA ŚLĄSKIEGO” 2025!

W ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków, edycja 1 realizowany jest projekt pn. 
„Konserwacja ołtarzy w kościele parafialnym pw. św. Marcina w Kłomnicach oraz renowacja 
krypt pod kościołem parafialnym pw. św. Marcina w Kłomnicach”. To jedno z najważniejszych 
przedsięwzięć konserwatorskich ostatnich lat w naszej gminie, którego wartość sięga niemal 
miliona złotych. Inwestycja ma na celu ochronę i odnowienie cennego dziedzictwa sakralnego, 
a także zabezpieczenie go dla przyszłych pokoleń.

Dotychczasowe prace obejmują kompleksowe działania przy ołtarzach bocznych. Przeprowa-
dzono m.in. demontaż elementów snycerskich oraz rzeźb, precyzyjne oczyszczenie powierzchni, 
a także impregnację drewna zabezpieczającą je przed szkodnikami. Najbardziej spektakular-
nym i zarazem czasochłonnym etapem było usunięcie wszystkich wtórnych warstw malarskich, 
które przez lata zakrywały prawdziwe piękno ołtarzy.

Dzięki temu żmudnemu procesowi udało się odsłonić oryginalną kolorystykę i sposób wykoń-
czenia. Jak wykazały odkrycia, ołtarze pierwotnie prezentowały się zupełnie inaczej, niż pa-
miętamy je z ostatnich dekad. Dominowała głęboka, ciemna szarość, stanowiąca eleganckie tło 
dla bogato złoconych ornamentów i rzeźb. Odsłonięcie tych warstw pozwoliło konserwatorowi 
odtworzyć pierwotny zamysł artysty i zrozumieć historyczny charakter wyposażenia świątyni.

Obecnie trwają intensywne prace nad przywróceniem ołtarzom ich pierwotnego wyglądu. 
Wszystkie elementy dekoracyjne poddawane są rekonstrukcji z użyciem 23-karatowego złota 
płatkowego, co zapewni nie tylko wysoką estetykę, ale również trwałość i zgodność z dawnymi 
technikami rzemieślniczymi. To niezwykle precyzyjne zadanie, wymagające doświadczenia, 
wiedzy i ogromnej cierpliwości.

Równolegle prowadzone są przygotowania do kolejnych etapów projektu, obejmujących renowację krypt znajdujących się pod świątynią. Tak 
szeroko zakrojone działania mają na celu nie tylko zabezpieczenie zabytku przed dalszą degradacją, lecz także umożliwienie wiernym i miesz-
kańcom odkrycia na nowo bogatej historii kościoła pw. św. Marcina w Kłomnicach.

Rzerzęczyce ponownie w centrum uwagi – podwójne wyróżnienie 
w konkursie „Piękna Wieś Województwa Śląskiego” 2025! 

W malowniczej scenerii koszęcińskiego kompleksu – siedziby słyn-
nego Zespołu Pieśni i Tańca „Śląsk” – odbyło się tegoroczne Forum 
Sołtysów Województwa Śląskiego. To coroczne spotkanie stało się 
areną ogłoszenia wyników jednego z najważniejszych konkursów pro-
mujących rozwój obszarów wiejskich w regionie. Atmosfera wydarze-
nia była pełna dumy, wzruszeń i poczucia wspólnoty, a każda miejsco-
wość obecna tego dnia reprezentowała własną historię, tradycje oraz 
wysiłek mieszkańców.

W gronie wyróżnionych gmin znalazła się również Gmina Kłom-
nice, odnosząc w tym roku podwójny sukces. Jury przyznało jej III 
miejsce w kategorii „Najlepsze przedsięwzięcie odnowy wsi” za 
projekt „Park w Rzerzęczycach – Zielona Przestrzeń”. To efekt wielo-
letniej pracy, planowania i troski o estetyczny, funkcjonalny charakter 
przestrzeni wspólnej. Park, dzięki nowym nasadzeniom, ścieżkom, 
strefom wypoczynku i elementom małej architektury, stał się tętnią-
cym życiem sercem miejscowości — miejscem spotkań, sąsiedzkich 
rozmów i rodzinnego relaksu.				  

Drugie wyróżnienie trafiło do Zespołu Obrzędowego „Grusza” 
z Rzerzęczyc, który zdobył nagrodę w kategorii promującej lokalne 
zwyczaje, obrzędy i tradycje. Zespół, znany w regionie z autentyczne-

go odtwarzania dawnych rytuałów oraz barwnego repertuaru, od lat 
pielęgnuje dziedzictwo kulturowe, przekazując je młodszym pokole-
niom i przypominając o pięknie lokalnej tożsamości.

Nagrody w imieniu Gminy Kłomnice odebrali:
• Bartłomiej Żurek – Zastępca Wójta Gminy Kłomnice,
• Sławomir Kowalik – Sołtys miejscowości Rzerzęczyce.
Obaj podkreślali, że wyróżnienia są wynikiem wspólnego wysiłku 

mieszkańców, lokalnych liderów, organizacji i wolontariuszy, którzy 
konsekwentnie pracują nad tym, by ich miejscowość stawała się coraz 
piękniejszym i bardziej przyjaznym miejscem do życia.

Uroczyste wręczenie nagród poprowadzili przedstawiciele władz 
województwa: wicemarszałek Grzegorz Boski, II wicewojewoda ślą-
ski Michał Kopański oraz Marek Bieniek, przewodniczący Komi-
sji Rolnictwa i Terenów Wiejskich Sejmiku Województwa Śląskiego. 
Każdy z nich podkreślał, że takie inicjatywy są wzorem dla innych 
gmin i dowodem na to, jak wiele można osiągnąć dzięki współpracy 
i zaangażowaniu mieszkańców.

Wynik Rzerzęczyc to nie tylko powód do dumy, lecz także motywa-
cja do dalszego działania — zarówno w obszarze przestrzeni publicz-
nej, jak i ochrony kulturowego dziedzictwa.

Gratulujemy wszystkim zaangażowanym i życzymy, aby kolejne 
lata przyniosły równie imponujące sukcesy! 

W dniu 13 października 2025 r. w Szkole Podstawowej im. Jana 
Pawła II w Konarach odbyło się spotkanie poświęcone osiągnięciom 
uczniów z terenu gminy. Podczas wydarzenia samorząd wyróżnił mło-
dych ludzi, którzy w minionym roku szkolnym 2024/2025 wykazali 
się szczególną aktywnością oraz wysokimi wynikami, przyznając im 
Stypendia Wójta Gminy Kłomnice.

Program stypendialny, funkcjonujący na podstawie regulaminu 
obowiązującego od 2015 roku, obejmuje uczniów odznaczających się 
znakomitymi rezultatami w nauce, a także odnoszących sukcesy w ob-
szarach kultury, edukacji czy sportu. W tym roku komisja, analizując 
nadesłane wnioski, wytypowała 70 uczennic i uczniów z gminnych 
szkół oraz troje młodych mieszkańców kształcących się na poziomie 
ponadpodstawowym.

Wszystkim nagrodzonym składamy serdeczne gratulacje oraz ży-
czymy dalszych osiągnięć w rozpoczynającym się roku szkolnym. 
Podziękowania kierujemy również do Dyrekcji oraz całego grona pe-
dagogicznego i pracowników szkoły w Konarach za wzorową organi-
zację wydarzenia.

Robert Gonera 

NAGRODY EDUKACYJNE GMINY KŁOMNICE ROZDANE

HISTORYCZNE OŁTARZE ODZYSKUJĄ DAWNY BLASK

W dniu 5 listopada 2025 r. zakończono i ofi-
cjalnie odebrano jedną z kluczowych inwesty-
cji drogowych w Garnku — modernizację od-
cinka drogi powiatowej nr 1035S, biegnącego 
wzdłuż ulicy Południowej. Przedsięwzięcie, 
wyłonione w procedurze przetargowej, zre-
alizowała firma Zakład Budowlano-Drogowy 
„DUKT” Sp. z o.o. Sp.k. Łączna wartość prac 
wyniosła 732 342,25 zł brutto.	

W ramach modernizacji całe 1370 metrów 
trasy pokryto świeżą warstwą bitumiczną, 
a pobocza zostały uporządkowane i wyrów-
nane. Prace obejmowały również końcowe 
roboty porządkowe, dzięki którym droga 
zyskała estetyczny i bezpieczny charakter. 
Zastosowane rozwiązania podniosą trwałość 
nawierzchni, a jazda po niej będzie znacznie 
bardziej komfortowa.	

Odnowiony fragment drogi stanowi ważny 

element lokalnej sieci komunikacyjnej. Dzięki inwe-
stycji poprawi się bezpieczeństwo wszystkich użyt-
kowników — zarówno kierowców, jak i pieszych. 
Ułatwiony zostanie także codzienny dojazd miesz-
kańców Garnka i sąsiednich miejscowości do pracy, 
szkół oraz urzędów, co z pewnością wpłynie na wy-
godę życia całej społeczności.

ULICA POŁUDNIOWA W GARNKU ZYSKAŁA NOWĄ JAKOŚĆ
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Narodowe Święto Niepodległości w Kłomnicach jak co roku skupiło 
mieszkańców wokół wartości, które od ponad stu lat budują wspólnotę 
wolnych Polaków. Tegoroczne obchody miały jednak wyjątkowy cha-
rakter, ponieważ po raz pierwszy odbyły się na Placu Pasternik, 
gdzie uroczyście podniesiono flagę państwową. Ten sym-
boliczny moment, połączony ze wspólnym odśpiewa-
niem hymnu, nadał uroczystości szczególną rangę 
i wprowadził wszystkich w atmosferę patrio-
tycznego skupienia. W gronie mieszkańców, 
delegacji szkolnych, przedstawicieli samo-
rządu, radnych gminy i strażaków odczy-
tany został przez druha Przemysława Zie-
lińskiego Niepodległościowy Apel Pamięci, 
podczas którego oddano hołd wszystkim, 
którzy w różnych epokach walczyli o wol-
ność Ojczyzny. Podczas obchodów głos za-
brał Wójt Gminy Kłomnice Piotr Juszczyk, 
który podkreślił znaczenie narodowej zgody 
oraz konieczność wspólnego działania na rzecz 
rozwoju Ojczyzny. W swoich słowach zwrócił 
uwagę na odpowiedzialność za przyszłość państwa, 
którą każdy z nas bierze na siebie poprzez codzienną 
pracę i zaangażowanie społeczne. Do uczestników zwrócił 
się również Wicestarosta Częstochowski Jan Marzyński. Podkreślił on 
szczególnie obecność młodzieży szkolnej biorącej udział w uroczy-
stości, a także obecność mieszkańców, którzy swoim udziałem nadali 
obchodom odpowiednią rangę w tak ważnym dla wszystkich Polaków 
dniu. Następnie wszyscy zgromadzeni przeszli pod Krzyż Wdzięcz-
ności upamiętniający setną rocznicę odzyskania niepodległości, gdzie 
delegacje złożyły wieńce i znicze. Dowódcą całej uroczystości był 
druh Kazimierz Wilkoszewski.  

Po zakończeniu części oficjalnej zebrani przemaszerowali do ko-
ścioła św. Marcina w Kłomnicach, gdzie odprawiona została Msza 

W dniu 29.11.2025 r. Kłomnice stały się 
gospodarzem wyjątkowego wydarzenia – 
I Powiatowego Dnia Seniora, który w no-
watorskiej i niezwykle uroczystej formie 
połączył elementy kultury, rekreacji oraz 
integracji społecznej. Spotkanie to, przy-
gotowane z myślą o najstarszych miesz-
kańcach regionu, stworzyło przestrzeń do 
wspólnego świętowania, dialogu i budowania 
więzi międzypokoleniowych.

Uroczystość zainaugurowała Powiatowa Orkie-
stra Dobrych Uczynków, prezentując starannie przy-
gotowany program muzyczny. W dalszej części wydarzenia pu-
bliczność mogła podziwiać występy Zespołu Folklorystycznego 

MIMOZAMI JESIEŃ SIĘ ZACZYNA”...  
A W KŁOMNICACH – INWESTYCJAMI. 

„Turowianie”, który wprowadził atmosferę tradycji i lokalnego 
dziedzictwa, a także roztańczonych „Senioritek” oraz instrukto-
rek zumby, które – dzięki swojej energii i zaangażowaniu – sku-
tecznie porwały uczestników do wspólnej aktywności.

Program towarzyszący został zaplanowany z myślą o potrze-
bach i zainteresowaniach seniorów. Na miejscu dostępne były 

punkty konsultacyjne policji oraz Narodowego Funduszu 
Zdrowia, oferujące praktyczne porady i informacje. 

Uczestnicy mogli również skosztować aroma-
tycznego żurku, odwiedzić kawiarenkę z do-

mowymi wypiekami oraz odebrać przygo-
towane upominki.

I Powiatowy Dzień Seniora w Kłom-
nicach okazał się wydarzeniem nie tylko 
integrującym, ale także wzmacniającym 
poczucie wspólnoty oraz doceniającym 
wkład seniorów w życie lokalne. Był to 
dzień pełen życzliwości, otwartości i po-

zytywnej energii, który na długo pozo-
stanie w pamięci uczestników. Serdeczne 

podziękowania oraz wyrazy uznania kiero-
wane są do wszystkich seniorów i gości za ich 

obecność, a także do organizatorów – za profesjo-
nalne przygotowanie i stworzenie atmosfery sprzyjającej 

wspólnemu świętowaniu.

święta w intencji Ojczyzny. Liturgia miała wyjątkowy 
charakter, ponieważ przypada w dniu odpustu ku czci pa-
trona parafii św. Marcina, którego wspomnienie przypada 
właśnie jedenastego listopada. Uroczystej Mszy świętej 
przewodniczył ks. Tomasz Knop, który w kazaniu przy-
wołał postać św. Marcina jako wzór człowieka odpowie-
dzialnego za drugiego człowieka. Kaznodzieja podkreślił 
zarówno jego oddanie, jak i gotowość do poświęcenia dla 
bliźnich, przypominając, że troska o Ojczyznę zaczyna się 
od codziennych obowiązków, rzetelnej pracy i wzajem-
nego szacunku. Słowa te wybrzmiały szczególnie mocno 
w kontekście święta, podczas którego wspominamy tych, 
którzy oddali życie za wolność Polski.

Po zakończeniu nabożeństwa parafia przygotowała 
dla uczestników możliwość zakupu tradycyjnych rogali 
świętomarcińskich. Ten słodki symbol dnia św. Marcina, 
kojarzony dziś nie tylko z Poznaniem, ale popularny już 

w całym kraju, stał się miłym dopełnieniem uroczystości i okazją do 
wspólnego spotkania mieszkańców po zakończonych obchodach.

Organizacja święta była możliwa dzięki zaangażowaniu wielu osób 
i instytucji. Swoją obecnością i pracą uroczystość uświetnili poczty 

sztandarowe z jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych 
oraz szkół podstawowych z terenu gminy. Druhowie 

z OSP Konary wystawili poczet flagowy, a funk-
cjonariusze Policji oraz strażacy z OSP KSRG 

Kłomnice i OSP Konary zadbali o zabezpiecze-
nie trasy przemarszu. Nie można też pominąć 
Młodzieżowej Orkiestry Dętej Kłomnice, 
której muzyka nadała wydarzeniu uroczy-
stego tonu.

Wójt Gminy Kłomnice Piotr Juszczyk 
wraz z delegacją oddał również hołd lo-
kalnym bohaterom, składając kwiaty 
pod tablicą upamiętniającą zasłużonych 

mieszkańców Ziemi Kłomnickiej. Delega-
cja odwiedziła także groby uczestników walk 

o niepodległość na cmentarzu parafialnym 
w Kłomnicach. Ten gest ciszy i refleksji podkreślił, 

że pamięć o tych, którzy budowali wolność zarówno 
w skali kraju, jak i naszej małej ojczyzny, pozostaje ważną 

częścią lokalnej tradycji.
Tegoroczne obchody Narodowego Święta Niepodległości w Kłom-

nicach pokazały, że nawet w codziennym zabieganiu potrafimy się 
zatrzymać i razem przeżyć coś naprawdę ważnego. Wspólna modli-
twa, pamięć o tych, którzy walczyli o wolność, biało czerwone barwy 
i obecność mieszkańców tworzyły atmosferę, która długo pozostanie 
w pamięci. To dobry znak, że wartości naszych przodków wciąż są 
dla nas żywe i znaczące. Oby ta wspólna pamięć i potrzeba jedności 
towarzyszyła nam co roku, zawsze pod znakiem biało czerwonej flagi.

Bartłomiej Jasnos

NARODOWE ŚWIĘTO NIEPODLEGŁOŚCI W KŁOMNICACH KŁOMNICE ŚWIĘTUJĄ 
– I POWIATOWY DZIEŃ SENIORA 
PEŁEN TRADYCJI, ENERGII I INTEGRACJI
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Gmina Kłomnice ponownie włączyła się w wyjątkową inicja-
tywę o głębokim znaczeniu — akcję „Mikołaj z Polakami na 
Kresach”, organizowaną przez Towarzystwo Patriotyczne Kresy 
pod kierunkiem ks. Ryszarda Umańskiego, znanego z wielolet-
niego zaangażowania w pomoc rodakom poza granicami kra-
ju.	

To przedsięwzięcie, kontynuowane od lat, ma na celu niesienie 
wsparcia Polakom mieszkającym na dawnych Kresach Wschod-
nich. Oprócz przekazania paczek z najpotrzebniejszymi arty-
kułami, akcja niesie ze sobą ważny przekaz – pamięć, bliskość 
i solidarność z rodakami żyjącymi poza ojczyzną.	

W tym roku zbierano słodycze, żywność długoterminową 
oraz artykuły szkolne. Zgromadzone dary trafiły do Polaków 
mieszkających m.in. na Litwie, Białorusi i Ukrainie. Dla wielu 
obdarowanych były one czymś więcej niż tylko materialną po-
mocą — to był znak, że w Polsce nadal czeka na nich życzliwość, 
wsparcie i poczucie wspólnoty.

Szczególne podziękowania kierujemy do szkół i przedszkoli, 
które aktywnie zaangażowały się w zbiórkę. Dzięki ich otwar-
tości oraz współpracy mieszkańców powstały setki paczek peł-
nych dobroci, które rozświetlą świąteczny czas najbardziej po-
trzebującym. Tegoroczna edycja akcji po raz kolejny pokazała, 
że w Gminie Kłomnice wartości takie jak empatia, solidarność 
i troska o Polaków za granicą są niezmiennie żywe. To piękne 
świadectwo współczesnego patriotyzmu, który wyraża się w re-
alnym działaniu i pamięci o tych, którzy pielęgnują polskość 
daleko od kraju.

UROCZYSTE OBCHODY JUBILEUSZY STULECIA 
W GMINIE KŁOMNICE

SERCE DLA KRESÓW 
– ŚWIĄTECZNA POMOC Z GMINY KŁOMNICE 

Listopad w Gminie Kłomnice upłynął pod znakiem 
wydarzeń o szczególnie uroczystym i podniosłym 
charakterze. W tym miesiącu dwie mieszkanki naszej 
gminy świętowały niezwykle rzadki i doniosły jubile-
usz – setną rocznicę urodzin. Ten wyjątkowy zaszczyt 
przypadł Pani Krystynie Sambor z Chorzenic oraz 
Pani Czesławie Łągiewce z Kuźnicy. W imieniu Pani 
Krystyny kwiaty oraz gratulacje odebrała jej córka, 
reprezentując Jubilatkę podczas oficjalnych uroczy-
stości.

W dniu 24 listopada 2025 roku delegacja władz 
samorządowych odwiedziła Panią Czesławę, aby oso-
biście złożyć Jubilatce wyrazy uznania i gratulacje. 
Wizyta, w której uczestniczyli Wójt Gminy Kłomni-
ce Piotr Juszczyk, Zastępca Wójta Bartłomiej Żurek 
oraz Zastępca Kierownika Urzędu Stanu Cywilne-
go Anna Śliwakowska, miała charakter wyjątkowo 
uroczysty. Wręczono kwiaty, pamiątkowy upominek 
oraz Listy Gratulacyjne od Prezesa Rady Ministrów 
i Wójta Gminy, podkreślające rangę świętowanego 
jubileuszu.

Obchody setnych urodzin stanowią wydarzenie 
o szczególnym znaczeniu dla całej lokalnej społecz-
ności. To symbol długowieczności, wytrwałości oraz 
bogatego dorobku życia, które Jubilatki przekuły 
w trwały wkład w rozwój rodziny i otaczającej ich 
wspólnoty. Tak wyjątkowy jubileusz staje się tak-
że okazją do wyrażenia głębokiego szacunku oraz 
wdzięczności za wartości, jakie Jubilatki przekazują 
kolejnym pokoleniom.

Z okazji tego niezwykle doniosłego święta skła-
damy Pani Krystynie Sambor oraz Pani Czesławie 
Łągiewce najserdeczniejsze gratulacje. Niech każdy 
nadchodzący dzień będzie źródłem radości, a otocze-
nie bliskich – wsparciem i powodem do dumy.

Aby zapewnić Państwu wysoki poziom szkolenia i uzyskać wła-
ściwą efektywność nasi Trenerzy odbywają cykl szkoleń na szko-
leniach wyjazdowych i online. W ramach tego podnoszą swoje 
umiejętności aby kursanci mogli łatwiej przyswajać tajniki świata 
cyfrowego. W ciągu najbliższego miesiąca przy wsparciu wysoko 
kwalifikowanych szkoleniowców wytypowanych przez Fundację 
Edukacja Bez Barier zorganizowano we Wrocławiu dla trenerów 
Regionu Województw Południowo-Zachodnich dwa szkolenia sta-
cjonarne, oraz serię szkoleń on-line, a także odbyło się ogólnopol-
skie spotkanie sieciujące zorganizowane przez Ministerstwo Cy-
fryzacji, NASK i Stowarzyszenie Demagog.

Szkolenia dla trenerów są intensywne i obejmują szeroki zakres 
problematyki związanej z funkcjonowaniem obywatela w świecie 
cyfrowym, począwszy od opanowania podstawowych czynno-
ści na komputerze i smartfonie po różne zaawansowane techniki 
komunikacji i wymiany danych w internecie. Istotnym zagadnie-
niem Naszego projektu jest kwestia bezpieczeństwa i ochrony da-
nych osobowych. Naszym zadaniem jest uzyskanie i zwiększenie 
kompetencji cyfrowych przez kursantów. Projekt jest skierowany 
do mieszkańców gminy Kłomnice i jest realizowany w Gminnym 
Ośrodku kultury w Kłomnicach. Spotkania odbywają się w wypo-

SZKOLENIA TRENERÓW KRC

sażonej Sali Komputerowej. Projekt jest bezpłatny i współfinansowany 
z Funduszy Europejskich. Zapraszamy do udziału każdą osobę, która ma 
jakikolwiek problem z opanowaniem komputera!

Edward Słomski
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Z ogromnym zadowoleniem i wzruszeniem, mam przyjemność po-
witać wszystkich Państwa – mieszkańców Gminy Kłomnice, po rocznej 
przerwie. Zdrowotne zawirowania, które były przyczyną mojej nie-
obecności, głęboko w to wierzę, są już przeszłością. 

Korzystając z okazji chciałbym podziękować, jeszcze raz, za 
wszystkie propozycje pomocy, słowa i gesty wsparcia, które docierały 
do mnie w tym trudnym, dla mnie i mojej rodziny, okresie. Wszystko co 
chciałem wyrazić, starałem zawrzeć w krótkim wystąpieniu, podczas 
XIX sesji Rady Gminy Kłomnice.

Od dnia mojego powrotu, do wypełnienia obowiązków przewodni-
czącego, odbyły się kolejne Sesji Rady Gminy Kłomnice. W ich trakcie 
Radni przyjęli kilkanaście merytorycznych uchwał, dotyczących kie-
rowania publicznych środków na określone cele, podejmowania sta-

W RADZIE GMINY
rań o pozyskanie funduszy zewnętrznych i wiele 
innych. W sposób szczególnych chciałbym wspo-
mnieć o dwóch przyjętych uchwałach.

Pierwszą za nich jest uchwała: „… w spra-
wie ustalenia stawek podatku od nieruchomości”. 
Każdorazowo temat ten wywołuje kontrowersje, 
zwłaszcza gdy zachodzi potrzeba podnoszenia 
ich wysokości. Tym razem Rada postanowiła, 
wysokość niektórych zobowiązań nieznacznie 
podnieść, ale inne obniżyć. Drugą z uchwał, na 
którą chciałbym zwrócić uwagę jest ta, która do-
tyczy: „Wyznaczenia obszaru zdegradowanego 
i obszaru rewitalizacji Gminy Kłomnice”. Jest to 
dokument bazowy, który może stać się podstawą 
dla pozyskiwania zewnętrznych środków na po-
prawę wizerunku naszej Gminy. Bardzo liczę na 
to, że uda nam się zrealizować klika kluczowych 
inwestycji, które znacząco wpłyną na Gminę 
Kłomnice. 

Od początku objęcia funkcji Radnego i Prze-
wodniczącego Rady Gminy Kłomnice uważam, że 
bieżący kontakt z mieszkańcami stanowi zasadni-

czą część „zakresu obowiązków”. W zgodzie z tą myślą konsekwentnie 
pełnię dyżury Przewodniczącego Rady. Aby dostępność ta była pełniej-
sza, postanowiłem zmienić ich miejsce i czas. Od początku listopada 
pozostaję do Państwa dyspozycji w każdą środę w godzinach od 17.30 
do 19.00 w Gminnym Ośrodku Kultury w Kłomnicach. Korzystając 
z okazji wyrażam podziękowania Pani Dyrektor GOK-u – Katarzynie 
Sosnowskiej za umożliwienie mi dyżurowania w tym miejscu. Serdecz-
nie zapraszam do korzystania z tej możliwości dzielenia się spostrzeże-
niami, uwagami i pomysłami dotyczącymi naszej Gminy. 

Z wyrazami szacunku:

                                           Przewodniczący Rady Gminy Kłomnice

Z okazji zbliżających się Świąt 
Bożego Narodzenia życzę Państwu 

wielu radosnych chwil, 
pełnych radości, ciepła 

i niepowtarzalnej rodzinnej atmosfery, 
a w Nowym 2026 Roku 

wszelkiej pomyślności i sukcesów. 
Niech ten piękny czas będzie 

dla każdego okazją do odkrycia 
na nowo: wiary, nadziei i miłości.

Lidia Burzyńska
Poseł na Sejm RP

Sezon festiwalowy 2025 Młodzieżowa Orkiestra 
Dęta Kłomnice rozpoczęła na IV Ogólnopolskim 
Festiwalu Orkiestr Dętych w Konopiskach. Poziom 
zespołów i prezentacji był niezwykle wysoki, co tym 
bardziej cieszy, że nasza orkiestra występuje dziś 
w gronie najlepszych formacji w kraju.

Największym sukcesem tego sezonu okazało się 
pierwsze miejsce na Czastary BRASS Festival. Wy-
grana nie tylko stanowi najważniejsze osiągnięcie 
w tym roku, lecz także zapewniła orkiestrze kwa-
lifikację do Mistrzostw Polski w 2026 roku. Dodat-
kowym powodem do dumy jest fakt, że dyrygentka 
orkiestry, Aleksandra Stępień, została uznana za 
najlepszą tamburmajorkę festiwalu. Konkurencja 
była wyjątkowo silna, co czyni zwycięstwo jeszcze 
bardziej prestiżowym.

Swój wysoki poziom orkiestra potwierdziła rów-
nież podczas Festiwalu Artystycznego w Suchej Be-
skidzkiej, gdzie zdobyła wyróżnienie.

Sezon 2025 to jednak nie tylko krajowe sukcesy. 
Zwieńczeniem intensywnej pracy był wyjazd na 
międzynarodowy konkurs do Hiszpanii, do Lloret 
de Mar, gdzie orkiestra wraz z mażoretkami „Fana-
beria” zdobyła złote medale, prezentując polską kul-
turę muzyczną na światowym poziomie.

Wyjazd obfitował także w niezapomniane przeży-
cia. W drodze do Hiszpanii orkiestra odwiedziła Eu-
ropa Park w Niemczech, który pozwolił młodzieży 
choć na chwilę oderwać się od prób i spędzić wspól-
ny czas. Z kolei powrót do kraju uświetniło zwie-
dzanie Wenecji, znanej z wyjątkowej architektury, 
kanałów i niepowtarzalnej atmosfery.

Sezon 2025 to dla Młodzieżowej Orkiestry Dętej 
Kłomnice czas intensywnej pracy, rozwijania umie-
jętności oraz budowania silnych więzi zespołowych. 
To również rok, który zapisze się w historii orkiestry 
jako jeden z najbardziej udanych.

MŁODZIEŻOWA ORKIESTRA DĘTA KŁOMNICE 
Z SEZONEM PEŁNYM SUKCESÓW!
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7 grudnia Hala Sportowa w Kłomnicach wypełniła się świątecznym 
nastrojem za sprawą Jarmarku Bożonarodzeniowego, który przycią-
gnął tłumy mieszkańców gminy i okolic. Otwarcia jarmarku doko-
nali Wójt Gminy Kłomnice Piotr Juszczyk oraz Dyrektor Gminnego 
Ośrodka Kultury w Kłomnicach Katarzyna Sosnowska. Na scenie 
zaprezentowały się lokalne zespoły i grupy artystyczne: Taniec No-
woczesny Joy Dance, Zespół Śpiewaczy Kumosie ze Skrzydlowa, ze-
spół taneczny Senioritki, Zespół Śpiewaczy Zdrowianki, Klub Tańca 
Towarzyskiego STYL, Mażoretki Fanaberia oraz Młodzieżowa Orkie-
stra Dęta Kłomnice. Publiczność nagradzała występujących gromkimi 
brawami, doceniając różnorodność i poziom prezentacji. Przed halą, 
w pięknej świątecznej scenerii, na gości czekała degustacja Gulaszu 
Myśliwskiego, a wewnątrz – ponad 40 stoisk rękodzielniczych z unika-
towymi wyrobami rzemieślniczymi, miodami, dekoracjami i smakoły-
kami. Swoje kulinarne i artystyczne propozycje przygotowały również 
Koła Gospodyń Wiejskich, zachwycając zarówno smakiem, jak i este-
tyką podania. Dekoracji jarmarku dokonali Seniorzy z Kłomnickiego 
Klubu Seniora „Pogodni”, którym serdecznie dziękujemy. W trakcie 
wydarzenia odbyło się uroczyste wręczenie nagród za 20. Powiato-
wy Konkurs Bożonarodzeniowy „Anioły z masy solnej i Pierniki”, 
rozstrzygnięto konkurs na Wianek Świąteczny, a także wręczono dy-
plomy i puchary zwycięzcom Strzeleckiego Turnieju Mikołajkowego 
w strzelaniu sportowym o Puchar Wójta Gminy Kłomnice, zorganizo-
wanego przez Klub Seniora „Pogodni” w Kłomnicach. Nadleśnictwo 
Gidle przeprowadziło natomiast konkurs plastyczny na najładniejszą 
choinkę, zakończony rozdaniem nagród dla autorów najpiękniejszych 
prac. Przedstawiciele władz wręczyli nagrody i wyróżnienia laure-
atom konkursów Wicestarosta Częstochowski Jan Miarzyński, Wójt 
Gminy Kłomnice Piotr Juszczyk wraz z Zastępcą Bartłomiejem Żur-
kiem, Radna Powiatowa Bożena Lara, Elżbieta Łągiewka oraz Dyrek-
tor Regionalnego Ośrodka Kultury w Częstochowie Małgorzata Majer-
-Sętowska. Otwarcia jarmarku dokonali Wójt Gminy Kłomnice Piotr 
Juszczyk oraz Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Kłomnicach 
Katarzyna Sosnowska. Nad przebiegiem wydarzenia czuwał Święty 
Mikołaj, który wcielił się w rolę prowadzącego, dbając o uśmiechy naj-
młodszych i miłą atmosferę wśród wszystkich uczestników. Kłomnicki 
Jarmark Bożonarodzeniowy po raz kolejny stał się miejscem spotkań, 
wymiany dobrych życzeń i prezentacji lokalnych talentów – świętem 
tradycji, wspólnoty i radości z nadchodzących Świąt.

KŁOMNICKI JARMARK BOŻONARODZENIOWY
 – ŚWIĘTO TRADYCJI I WSPÓLNOTY
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Minęło 80 lat jak ówczesne władze wysiedliły rodzinę Leźnickich 
z ich posiadłości i dworka w miejscowości Rzerzęczyce. 19 paździer-
nika 2025 roku z inicjatywy Klubu Seniora z Rzerzęczyc w Sali OSP 
w Rzerzęczycach zorganizowano spotkanie pt. „Dawniej i Dziś” Spo-
tkanie z Historią z żyjącymi potomkami Anny i Tadeusza Leźnickich. 
Spotkanie miało na celu odświeżenie i przekazanie dawnej historii 
żyjącym pokoleniom, a najbardziej tym najmłodszym. Na zaprosze-
nie seniorów spotkanie uświetnił przyjazd z różnych regionów kraju 
żyjących potomków rodu Leźnickich, począwszy od dzieci dawnych 
właścicieli ziemskich, aż po praprawnuki. 			 
	

Na spotkanie przybyli: dzieci dawnych właścicieli - Tadeusz Leźnic-
ki i Anna Leźnicka, wnuki - Agnieszka Leźnicka – Budynek z mężem 
Karolem, Leszek Leźnicki z żoną Dominiką, Sylwia Waszkiewicz, 
Barbara Waszkiewicz – Wylot, Maria Wylot, Michał Wylot, Teresa 
Kiersznowska z mężem Markiem, Zygmunt Podjaski z żoną Renatą,  
Małgorzata Leźnicka, Alina Kowalska z mężem Arturem i Jacek Żyr-
kowski, prawnuki - Maciej Leźnicki , Amelia Leźnicka, Maria Wylot, 
Michał Wylot, Małgorzata Werner i Karolina Kowalska, praprawnuki 
– Gabriela i Zofia (córki Małgorzaty Werner). Ze strony gospodarzy 
gości powitali również Wicestarosta Częstochowski Jan Miarzyński, 
Wójt Gminy Kłomnice Piotr Juszczyk wraz z zastępcą Bartłomiejem 
Żurkiem, dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Kłomnicach Kata-
rzyna Sosnowska, radni gminy Kłomnice Sławomir Kowalik i An-
drzej Śpiewak, dyrektor szkoły Podstawowej w Rzerzęczycach Artur 
Raźniak. 	

Na spotkanie seniorzy zaprosili również najstarszych mieszkańców 
Rzerzęczyc: Zofię i Miczysław Politańskich, Janinę Kowalik i Leszeka 
Wiśniewkiego, historyka, autora artykułu, który ukazał się Gazecie 
Kłomnickiej przed kilkunastoma laty, właśnie o rodzinie Leźnickich.

 Na spotkaniu był również Zespół Obrzędowy „Grusza”z Rzerzę-
czyc. Spotkaniu towarzyszyła wystawa starych fotografii „Historia 
Rodziny Leźnickich”. Wydarzenie rozpoczął uroczysty obiad i po-
witanie gości, następnie potomkowie rodu Leźnickich opowiedzieli 
historię swoich rodziców, podpierając swoje wspomnienia starymi 
fotografiami. Stworzyła się bardzo ciepła, wręcz rodzinna atmosfera 
pełna wspomnień, dawnej historii i rodziny Leźnickich i Rzerzęczyc. 
Po obiedzie i części oficjalnej salę OSP w Rzerzęczycach wypełni-
li mieszkańcy Rzerzęczyc, którzy chcieli poznać rodzinę Leźnickich 
i spotkać się z nimi. Następnie spotkanie zmieniło formę i wszyscy 
udali się na spacer po Rzerzęczycach. Goście zwiedzali Szkołę Pod-
stawową na zaproszenie dyrektora Artura Raźniaka, dolinę Dwóch 
Stawów, by zakończyć swój spacer w odrestaurowanym parku gdzie 
dawniej mieścił się dworek Anny i Tadeusza Leźnickich. Godzinny 
popołudniowe w parku zamieniły się w piknik rodzinny zorganizowa-
ny przez sołectwo i sołtysa sołectwa Rzerzęczyce Sławomira Kowali-
ka, OSP Rzerzęczyce, Stowarzyszenie „ GRUSZKA”, Szkołę Podsta-
wowa w Rzerzęczycach i KGW Rzerzęczyce.

Pomysł na spotkanie z rodziną dawnych właścicieli ziemskich miej-
scowości Rzerzęczyce, rodem Leźnickich, rodził się w głowach se-

niorów już od dawna, głównym inicjatorem była Zdzisława Michalak, 
która to nawiązała kontakt i prowadziła rozmowy z tą rodziną, pozy-
skała zdjęcia i podjęła się zaproszenia żyjących potomków Leźnickich. 
Realizacja pomysłu była możliwa dzięki projektowi i pozyskanym 
środkom z projektu do jakiego przystąpił Klub Seniora w Rzerzęczy-
cach, stworzonemu przez Stowarzyszenie AL TERNO z Radostkowa – 
Akademia Aktywnego Seniora – AKTYWNI+. Koordynator projektu 
p. Krzysztof Polewski był również gościem tego wydarzenia.

Wydarzenie pogłębiło tylko kontakty z rodziną dawnych dziedziców, 
sprawiło, że historia ich rodu i Rzerzęczyc znowu ożyła, ożyła pełnią 
ciepła, serdeczności, wspomnień, a najmłodsze pokolenie dowiedziało 
się jak to było kiedyś. Było to spotkanie na początku pełne stresu dla 
obu stron, bo tak naprawdę rodzina Leźnickich jechała w nieznane, 
znając Rzerzęczyce bardziej z opowiadań, nieliczni z obecnych uro-
dzili się w Rzerzęczycach, a jeśli nawet to byli wtedy małymi dziećmi. 
Dzięki spotkaniu mogli poznać miejsce skąd wywodzą się ich korze-
nie, a mieszkańcy Rzerzęczyc odmłodzili historie swojej miejscowo-
ści. Cóż wart jest naród bez swojej historii. Historią to My jesteśmy.  

								      
		  Autor - Paweł Leśniak                         

27 października 2025 r. w Kłomnicach spotkali się animatorzy i ani-
matorki kultury, przedstawiciele instytucji, badacze oraz praktycy 
z różnych stron Polski, by wspólnie rozmawiać o wyzwaniach, dyle-
matach i potencjale animacji kulturalnej na terenach wiejskich.

Konferencja stała się ważną przestrzenią wymiany doświadczeń, 
inspiracji i refleksji nad tym, jak wspierać lokalnych liderów kultu-
ry, którzy – często w ograniczonych warunkach, ale z ogromną pasją 
i zaangażowaniem – budują wspólnotę, wzmacniają lokalną tożsamość 
i towarzyszą mieszkańcom w codziennym życiu kulturalnym. 

W części pierwszej uczestników powitali:
Piotr Juszczyk – wójt gminy Kłomnice,
Anna Michalak-Pawłowska – prezeska Zarządu Zrzeszenia Anima-

torów i Animatorek Kultury „Forum Kraków”,
oraz Katarzyna Sosnowska – dyrektorka GOK w Kłomnicach.
Następnie odbyło się wystąpienie Tomasza Ignalskiego z Borowej 

Wsi – „Animacja kulturalna na terenach wiejskich: dylematy i wyzwa-
nia” – oraz prezentacje dwóch praktyk lokalnych:

1.„Aktywni kreatywni wczoraj i dziś” – Katarzyna Sosnowska, 
GOK w Kłomnicach,

2.„Animacja a działalność ośrodka kultury” – Jolanta Brzozowska-
-Ciura, GOK w Rędzinach.

Po przerwie kawowej odbył się panel dyskusyjny „Animacja kul-
turalna na terenach wiejskich – perspektywa krajowa i regionalna” 
z udziałem:

Joanny Orlik (Narodowe Centrum Kultury),
Anny Michalak-Pawłowskiej (Forum Kraków),
Macieja Zygmunta (Instytut Korfantego w Katowicach)
oraz Małgorzaty Majer-Sętowskiej (Regionalny Ośrodek Kultury 

w Częstochowie).

W drugiej części dnia uczestnicy wzięli udział w warsztatach po-
święconych formom wsparcia i samoorganizacji animatorów kultury 
z terenów wiejskich.

Warsztaty prowadzone były przez doświadczonych trenerów i tre-
nerki:

Natalia Nowacka i Magdalena Kuźba – Sieciowanie,
Marek Sztark – Rzecznictwo,
Piotr Knaś – Rozwój kompetencji animatorów.
Podczas pracy w grupach uczestnicy wypracowali konkretne pomy-

sły na działania, które mogą wzmocnić współpracę i rozwój środowi-
ska animatorów wiejskich.

Na zakończenie konferencji podsumowano efekty warsztatów 
i wspólne wnioski, a także podkreślono znaczenie współpracy między 
instytucjami, sieciami animatorów i lokalnymi liderami kultury.

KONFERENCJA „SPECYFIKA ANIMACJI KULTURALNEJ 
NA TERENACH WIEJSKICH” JUŻ ZA NAMI! 

SPOTKANIE „DAWNIEJ I DZIŚ”

W październiku w Gminnym Ośrodku Kultury w Kłomnicach 
odbyło się wyjątkowe wydarzenie — jubileusz 10-lecia Zespołu 
Tanecznego SENIORITKI! To niezwykłe święto zgromadziło 
liczną publiczność, sympatyków zespołu oraz wszystkich tych, 
którzy od lat podziwiają energię i talent tancerek. 

Zespół prowadzony jest od początku przez choreografa Piotra 
Ozgę, który przez całe lata nie tylko tworzył choreografie, ale 
również inspirował i motywował seniorki do ciągłego rozwo-
ju. Podczas jubileuszu zatańczył wspólnie z zespołem, tworząc 
wzruszający obraz współpracy, pasji i przyjaźni. Na scenie nie 
zabrakło emocji, uśmiechów oraz ogromu pozytywnej energii. 
Senioritki zachwyciły publiczność prezentując aż 11 różnorod-
nych, pięknych tańców – od nastrojowych i eleganckich, po ży-
wiołowe układy pełne temperamentu i radości. Każdy występ 
spotkał się z gromkimi brawami. 	

Program artystyczny wzbogaciły również występy go-
ści specjalnych - Solistek Mażoretek Fanaberia, które swoim 
wdziękiem i precyzją wykonania dopełniły taneczne święto, 
a nastrojową muzykę na żywo zapewniła Aleksandra Stępień,

10 LAT ZESPOŁU TANECZNEGO SENIORITKI!

Kapelmistrz Młodzieżowej Orkiestry Dętej Kłomnice, grając na 
flecie utwory, które idealnie wprowadzały publiczność w jubile-
uszowy nastrój. 		

Po części artystycznej nadszedł czas na gratulacje i ciepłe sło-
wa. Podkreślano nie tylko taneczne umiejętności zespołu, ale 
przede wszystkim jego rolę w integracji lokalnej społeczności, 
budowaniu więzi oraz promowaniu aktywności i pasji wśród se-
niorów. Senioritki od lat udowadniają, że taniec łączy pokolenia, 
dodaje sił i pozwala cieszyć się każdym dniem. Organizatorzy 
podziękowali wszystkim, którzy byli częścią tego niezwykłego 
wydarzenia — publiczności, gościom, rodzinom, a także oso-
bom zaangażowanym w przygotowanie uroczystości. Nie za-
brakło wspólnych zdjęć, gratulacji i wzruszających wspomnień. 
Dziękujemy za wspólne świętowanie, uśmiechy i gromkie bra-
wa! Niech taniec i pasja towarzyszą Senioritkom przez kolejne 
lata, a ich energia nadal inspiruje całą naszą gminę. Życzymy 
kolejnych jubileuszy, nowych choreografii i nieustającej radości 
z tańca!
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Trzy dni muzyki, tańca, śpiewu, barwnych strojów i prawdzi-
wych emocji tak w skrócie można opisać tegoroczną Etnostradę 
2025, która od 10 do 12 października po raz jedenasty zgroma-
dziła w Częstochowie kilkadziesiąt zespołów kultywujących 
folklor i tradycję sceniczną. To wydarzenie, organizowane przez 
Regionalny Ośrodek Kultury w Częstochowie przy współpracy 
z Akademickim Centrum Kultury Politechniki Częstochowskiej, 
z roku na rok rośnie w prestiżu i skali, przyciągając zarówno ze-
społy z województwa śląskiego, jak i z innych regionów kraju. 
W tym roku motyw przewodni brzmiał „W polu i w zagrodzie” 
i stał się inspiracją do licznych prezentacji tematycznych odwo-
łujących się do dawnych prac gospodarskich, zwyczajów, obrzę-
dów i codziennego rytmu życia wiejskiego.

Gmina Kłomnice była na Etnostradzie wyjątkowo dobrze re-
prezentowana, ponieważ na scenie pojawiło się aż pięć zespołów, 
które od lat dbają o to, by tradycja nie tylko była pamiętana, lecz 
także żyła i rozwijała się dzięki współczesnym wykonawcom. 
W przeglądzie uczestniczyły Zespół Obrzędowy Grusza z Rze-
rzęczyc oraz Koło Gospodyń Wiejskich Zdrowianki ze Zdrowej, 
występujące w kategorii zespołów obrzędowych. W kategorii 
zespołów śpiewaczych zaprezentowali się Zespół Śpiewaczy 
Klepisko z Kłomnic, KGW Kumosie ze Skrzydłowa oraz KGW 
z Kłomnic. Każda z tych grup przygotowała własny program, 
dopracowany w szczegółach, wzbogacony tradycyjnymi stroja-
mi, lokalnymi melodiami i tekstami przekazywanymi z pokole-
nia na pokolenie.

Tegoroczna Etnostrada była wyjątkowo wymagająca, bo do 
udziału zgłosiło się ponad 60 grup w  czterech kategoriach, re-
prezentujących szerokie spektrum form folklorystycznych, od 
muzycznych i tanecznych prezentacji, po inscenizacje obrzędo-
we. Tym bardziej cieszy fakt, że to właśnie Zespół Obrzędowy 
Grusza zdobył pierwsze miejsce w kategorii obrzędowej. Jury, 
w skład którego weszli Małgorzata Kłych, Włodzimierz Kuca, 
Maciej Zagórski i Anna Chłąd, doceniło inscenizację „Jak to 
z lnem było”. To przedstawienie nie tylko odwołuje się do za-
pomnianych już dziś prac polowych, ale też pokazuje cały świat 
dawnych zwyczajów, emocji i relacji międzyludzkich, zamknię-
tych w prostych, ale niezwykle wymownych scenach. Grusza po 
raz kolejny udowodniła, że autentyczność, serce i szacunek do 
tradycji są wartościami, których nie da się podrobić.

Podczas finału nagrody powędrowały również do innych na-
szych zespołów. Trzecie miejsce zajęły Zdrowianki, ze swoim 
obrzędem „Sianokosy” który, zachwycił jury swoją energią, 
barwnością i scenografią. Podczas występu Zdrowianek cała 

scena została zasłana świeżym sianem, którego wyjątkowy 
aromat wypełnił całą salę! Wyróżnienia otrzymały natomiast 
Klepisko, Kumosie ze Skrzydlowa, oraz KGW w Kłomnicach. 
Każde z tych wyróżnień to czytelny sygnał, że nasze zespoły 
nie tylko dotrzymują kroku najlepszym, ale też stanowią ważną 
część folklorystycznej mapy regionu. Występy z naszej gminy 
pokazały ogrom pasji, pracy i zaangażowania, które wkładają 
w przygotowania do takich przeglądów całe grupy ludzi. Stroje, 
rekwizyty, teksty, scenariusze i melodie wymagają czasu, wie-
dzy i doświadczenia, a przede wszystkim współpracy i wzajem-
nego zaufania. To właśnie ta wspólnota sprawia, że prezentacje 
stają się autentyczne i poruszające.

Etnostrada to jednak nie tylko konkurs. To spotkanie ludzi, 
którzy kochają folklor i chcą przekazywać go dalej, niezależ-
nie od wieku czy miejsca zamieszkania. Dla zespołów z naszej 
gminy udział w tym wydarzeniu to nie tylko możliwość zapre-
zentowania swoich umiejętności, ale także okazja do wymiany 
doświadczeń i inspiracji, które później owocują kolejnymi pro-
jektami, przedstawieniami i scenariuszami.

Warto podkreślić, że sukcesy naszych zespołów to efekt wie-
loletniej pracy, konsekwencji i ogromnej pasji, jaką mieszkańcy 
wkładają w pielęgnowanie kultury ludowej. Dzięki nim nasza 
gmina jest coraz częściej dostrzegana na mapie wydarzeń folk-
lorystycznych województwa. To powód do dumy, ale i zobowią-
zanie, by wspierać te inicjatywy i dbać o to, by kolejne pokolenia 
również mogły czerpać z bogactwa lokalnej tradycji.

Tegoroczna Etnostrada pokazała, że folklor ma się świetnie, 
a gmina Kłomnice jest miejscem, w którym tradycja nadal żyje 
i inspiruje. Gratulujemy wszystkim zespołom udziału, nagród 
i wyróżnień. Każdy z tych występów był pięknym świadectwem 
przywiązania do korzeni i lokalnej tożsamości. Już dziś czeka-
my na kolejne występy i nowe opowieści, które nasi artyści będą 
chcieli przekazać scenie i widzom.

Bartłomiej Jasnos

SUKCES GRUSZY ORAZ ZDROWIANEK 
NA ETNOSTRADZIE 2025

Jesień i zima w Gminie Kłomnice wcale nie muszą być nudne!  Se-
niorzy udowadniają, że wiek to tylko liczba, aktywnie uczestnicząc 
w licznych wydarzeniach: od porywających wycieczek krajoznaw-
czych, spotkań, uroczystych Dni Seniora, po pełny tańca bal andrzej-
kowy.

Upływający rok kalendarzowy obfitował w dużą ilość organizowa-
nych imprez pod względem różnorodności,   które wynikały z ustalo-
nego kalendarza, czy z zapotrzebowań i propozycji Seniorów. Zawsze 
były to chwile spędzone w miłym towarzystwie, pełnej integracji i za-
wsze z filiżanką dobrej kawy.

-  Po zorganizowanych Jasełkach wraz z Orszakiem Trzech Kró-
li, balem karnawałowym i uroczystym Dniu Kobiet, Seniorzy w dniu 
9.04.2025 r. w siedzibie klubu - GOKu zorganizowali uroczyste spo-
tkanie wielkanocne. W wiosennej świątecznej scenerii przy pięknie 
udekorowanym i zastawionym stole mogliśmy świętować nadchodzą-
cy czas Wielkiej Nocy wypełniony refleksjami nad przemijaniem. 

-  07.05.2025 r. wraz z nadchodzącą cieplejszą pogodą wyruszyli-
śmy autokarem na „Majówkę” do Złotego Potoku. W jednym z barów 
serwowany był pstrąg w zestawie, ciepła herbatka, a pyszne ciasto 
i dodatki przygotowali sami seniorzy. Trwała wspaniała atmosfera 
z biesiadnymi przyśpiewkami i tańcami przy muzyce na brukowym 
parkiecie. 

-  23.05.2025 r. odbył się wyjazd do kina OKF w Częstochowie na 
koncert Maestro ANDRE RIEU w wykonaniu filmowym z okazji Jego 
75 urodzin w rodzinnym mieście Maastricht. Wszyscy byliśmy pod 
wielkim wrażeniem tak wspaniałego przedstawienia.

W okresie wakacji nasi Seniorzy spędzali czas wolny indywidualnie 
w różnych formach wypoczynku w kraju w górach, Jastarni, Sielpi, na 
Mazurach i za granicą na wyjazdach do Paryża, Litwy - Łotwy – Es-
tonii, Londynu, Pragi.

-  2.07.2025 r. odbyło się też spotkanie w GOK z przedstawiciela-
mi Stowarzyszenia „ALTERNO” z Radostkowa, na którym nasz Klub 
Seniora „Pogodni” jako nieliczny w powiecie częstochowskim zo-
stał wyróżniony i ujęty do projektu „Akademia Aktywnego Seniora” 
współfinansowanego ze środków programu rządowego na rzecz osób 
starszych „Aktywni+” na lata 2021 – 2025. W ramach tego projektu 
zostały zrealizowane spotkania robocze we Wręczycy, Złotym Potoku, 
Olsztynie, Mykanowie poprzedzone wcześniejszym wyjazdem w dniu 
08.09.2025 r. do Warszawy, zakończonym obiadem w restauracji „Po-

lka” u Magdy Gessler. 
-  31.07.2025 r. to dzień wycieczki 

autokarowej ze zwiedzeniem zam-
ku w Pszczynie, ogrodów „Kapias” 
w Goczałkowicach Zdroju, obiadem 
w restauracji Międzybrodziu Żywiec-
kim, wjazdem kolejką linową na Górę 
Żar z przepięknymi widokami oraz 
godzinnym rejsie statkiem wycieczko-
wym po jeziorze Żywieckim. W drodze 
powrotnej były wspomnienia i niedo-
wierzanie, że tyle w jednym dniu bez 
większego wysiłku można było zwie-
dzić i pogoda była specjalnie zamówio-
na.

-  Pożegnanie lata i święto pieczone-
go ziemniaka miało miejsce 16.09.2025 
r. w Rzerzęczycach w Dolinie 2-óch 
Stawów. Była to biesiada z pieczony-
mi kiełbaskami, duszonką, pieczonymi 
ziemniakami w popiele,, ciastem, owo-
cami. Śpiewano biesiadne piosenki, nie 
brakowało tańca i wesołych pogawę-
dek.

- Wrześniowy wyjazd do kina OKF 
w Częstochowie na drugi koncert AN-

DRE RIEU „Przetańczyć całą noc” dostarczył nam znów sporo emo-
cji. Zaraz po jego zakończeniu snuto plany przyjazdu na następny kon-
cert, tym razem w wykonaniu świątecznym. Zakupiono już bilety na 
19 grudnia br.

-  08.10.2025 r. to data następnej wycieczki na Jurę Krakowsko – 
Częstochowską, szlakiem zamków warownych i ich ruin, począwszy 
od zamku w Smoleniu, Grodu Królewskiego na górze Birów w Ogro-
dzieńcu, z obiadem w zajeździe „Orlik” w Mirowie, następnie spacer 
Grzędą Jurajską do zamku w Bobolicach i jego zwiedzanie. Tutaj nale-
żą się gorące podziękowania dla Kol. Witolda Balasa naszego Seniora, 
który świetnie wcielił się w rolę przewodnika, przygotował materiał 
i poprowadził wycieczkę.

-  20.10.2025 r. w ramach wyżej wspomnianego projektu „Aktyw-
ni+” wspólnie Seniorzy z młodzieżą VII klasy Szkoły Podstawowej 
im. Grzegorz Piramowicza w Kłomnicach na terenie Szkoły, przyle-
głego parkingu zasadzili 16 drzewek i krzewów, a w sumie 26 sztuk, 
razem z Placem Zabaw, Placem „Pasternik” i teren GOKu.

-  Październik, to miesiąc Seniorów. W związku z tym zorganizo-
wany został 22.10.2025 r. w restauracji Nowa Stodoła w Kłomnicach 
klubowy Bal Seniora.  Przy dobrej muzyce Seniorzy świętowali swój 

AKTYWNY ROK 2025 W KLUBIE SENIORA 
„POGODNI” W KŁOMNICACH
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W październiku w Galerii na Korytarzu Gminnego Ośrodka Kul-
tury w Kłomnicach odbyło się wyjątkowe wydarzenie – I Salon Sztu-
ki, przygotowany przez artystów z Pracowni Plastycznej „Pakamera”. 
Była to pierwsza tak kompleksowa prezentacja twórczości uczestni-
ków pracowni, ale warto wspomnieć, że nie pierwsza wystawa. Wysta-
wa została zorganizowana oddolnie, własnymi siłami artystów, którzy 
z ogromnym zaangażowaniem zadbali o każdy szczegół ekspozycji – 
od układu prac na ścianach, po klimat całego wydarzenia. 

W efekcie powstała galeria pełna kolorów, emocji i indywidualnych 
spojrzeń na świat. Na wystawie podziwiać można było wspaniałe obra-
zy o różnorodnej tematyce i stylistyce – od malarstwa realistycznego, 
po abstrakcje oraz kompozycje eksperymentalne. I Salon Sztuki poka-
zał, jak twórcza i dynamiczna jest społeczność związana z pracownią. 
Choć Pakamera działa przy GOK w Kłomnicach, to zrzesza artystów 

I SALON SZTUKI W KŁOMNICACH

nie tylko z naszej gminy, lecz także z Częstochowy, Radomska i oko-
licznych miejscowości. Dzięki temu wystawa stała się miejscem spo-
tkań różnych wrażliwości, doświadczeń i talentów. Publiczność mogła 
zobaczyć, że lokalna pracownia plastyczna może być przestrzenią in-
tegrującą ludzi o podobnych pasjach, niezależnie od ich pochodzenia 
czy wieku. 

I Salon Sztuki przyciągnął wielu mieszkańców oraz sympatyków 
twórczości artystycznej. Wśród odwiedzających nie zabrakło gości 
zainteresowanych sztuką współczesną, rodzin twórców, lokalnych 
animatorów kultury i wszystkich, którzy cenią kreatywność oraz rę-
kodzieło. Wydarzenie pokazało, że w Kłomnicach jest miejsce na sztu-
kę – żywą, różnorodną i tworzoną z pasją. Artyści już zapowiadają 
kolejne odsłony Salonu Sztuki, a zainteresowanie pierwszą wystawą 
dowodzi, że takie inicjatywy są potrzebne i inspirujące.

dzień i bawili się do późnych godzin wieczornych.
-  Dopełnieniem Dnia Seniora było nasze uczestnictwo w dniu 

20.11.2025 r. na Senioraliach w Częstochowie, które były pod patrona-
tem Prezydenta Częstochowy Krzysztofa Matyjaszczyka i miały miej-
sce na Hali Sportowej przy ul. Żużlowej. Niespodzianką wieczoru był 
występ Budki Suflera i zespołu Czerwonych Gitar.

-  23.11.2025 r. Zabawa w restauracji „CEZAR” w Dąbrowie Zie-
lonej – słynne „Andrzejki” w zimowej aurze przy suto zastawionym 
stole. Furorę zrobiły nasze dwie Seniorki profesjonalnie wcielając się 
w role wróżek. Jedna w przepięknym stroju wróżki wróżyła każdej 
osobie z wylosowanych kartek i wprowadzała w klimat taneczny na-
szych młodych lat. Druga wróżyła z lanego wosku. Zabawy, śmiechu 
nie brakowało. Dodatkowo Seniorzy bawili się przy świetnej muzyce. 
Żal było wracać.

-  „Pogodni” Seniorzy są też aktywni podczas przygotowań do orga-
nizacji wielu imprez odbywających się z różnych okazji. Ostatnio pod-
czas przygotowań do I Powiatowego Dnia Seniora, który miał miejsce 
na Hali Sportowej w Kłomnicach w dniu 29.11.2025 r. oraz Jarmarku 
Bożonarodzeniowego w dniu 07.12.2025 r.

-  Przed nami jeszcze wiele tematów i spotkań w tym roku, mię-
dzy innymi Strzelecki Turniej Mikołajkowy w strzelaniu sportowym, 
uroczyste spotkanie opłatkowe, próby do wykonania przez Seniorów 
Jasełek, Orszaku Trzech Króli.

A wszystko to za sprawą Seniorów, ich poświęceniu i zaangażowa-
niu w sprawy Klubu, którym należą się serdeczne podziękowania.    

Z okazji nadchodzących Świąt Bożego Narodzenia Zarząd Klubu 
Seniora „Pogodni” składa Czytelnikom Gazety Kłomnickiej świątecz-
ne życzenia;    

„Niech magiczna moc wigilijnego wieczoru przyniesie spokój i ra-
dość. Życzymy dużo zdrowia, spełnienia marzeń oraz wielu wspania-
łych chwil spędzonych w gronie najbliższych. Niech każda chwila 
świąt żyje własnym pięknem, a Nowy Rok obdarzy pomyślnością 
i szczęściem. Wesołych Świąt!”

                                                                                   Krzysztof Chmielarz

 

We wrześniu w sali koncertowej Gminnego Ośrodka Kultury 
w Kłomnicach odbył się wyjątkowy wieczór artystyczny – Reci-
tal Moniki Szomko, który zgromadził liczną publiczność i wypełnił 
przestrzeń niezwykłą, nastrojową atmosferą. Wokalistce przy for-
tepianie towarzyszył znakomity muzyk Wojciech Sanocki, nadając 
recitalowi elegancji i głębi. Wspólnie stworzyli muzyczny dialog, 
w którym subtelne brzmienie fortepianu idealnie współgrało z pełnym 
emocji głosem artystki.	  Program recitalu łączył piosenkę arty-
styczną z poezją, dzięki czemu publiczność mogła zanurzyć się za-
równo w pięknych melodiach, jak i poruszających tekstach. Wiersze 
wybrzmiewały w interpretacjach Moniki Szomko szczególnie mocno 
– pełne wrażliwości, refleksji i ciepła, budowały intymny klimat spo-
tkania. Publiczność nagrodziła artystów długimi brawami, doceniając 
ich profesjonalizm, emocjonalność oraz wyjątkowy kontakt ze słucha-
czami. Organizatorzy składają serdeczne podziękowania wszystkim, 
którzy wzięli udział w wydarzeniu i współtworzyli piękną, pełną kul-
tury atmosferę.

RECITAL MONIKI SZOMKO 
– WIECZÓR PEŁEN MUZYKI I POEZJI

17 października w Gminnym Ośrodku Kul-
tury w Kłomnicach odbyła się kolejna edycja 
wydarzenia, które przed dwoma laty cieszyło 
się ogromnym zainteresowaniem mieszkań-
ców — Targi Muzyki. Tegoroczna odsłona 
była jeszcze bardziej angażująca, różnorodna 
i pełna energii, gromadząc zarówno dzieci, 
młodzież, jak i dorosłych, którzy chcieli za-
nurzyć się w świat dźwięków i instrumentów. 
Od wczesnych godzin porannych GOK od-
wiedzały grupy szkolne z terenu całej gminy 
Kłomnice. Nasi instruktorzy — Aleksandra 
Stępień, Witek Trzepizur, Patryk Ćwikliń-
ski, Tomasz Gawron, Krystian Pawłowski 
i Łukasz Stanisz — przygotowali wyjątkowe 
audycje muzyczne, podczas których dzieci 
mogły z bliska zobaczyć, dotknąć i usłyszeć 
każdy instrument. Prezentacje pełne ciekawo-
stek, humoru i pasji udowodniły, jak fascynu-
jący może być świat muzyki, gdy opowiadają 
o nim prawdziwi pasjonaci.

Pierwszą część wydarzenia zakończył mini 
koncert Młodzieżowej Orkiestry Dętej Kłom-

nice, a następnie dyrygent orkiestry, Aleksan-
dra Stępień, poprowadziła muzyczną zabawę, 
w której dzieci mogły sprawdzić, ile zapamię-
tały z audycji.

Druga część Targów Muzyki rozpoczęła się 
o godzinie 18:00 w sali widowiskowej. Był to 
wieczorny koncert połączony z naborem do 
orkiestry, który zgromadził licznych słucha-
czy i kandydatów chcących rozpocząć swoją 
muzyczną przygodę. Tegoroczne Targi stały 
się nie tylko formą edukacji, lecz również in-
spiracją do odkrywania talentów i budowania 
lokalnej muzycznej społeczności.

Organizatorzy skierowali liczne podzięko-
wania:

• Instruktorom – za profesjonalizm, zaan-
gażowanie i ogromne serce do pracy z dzieć-
mi,

• Aleksandrze Stępień – za ciepło, opiekę 
i nieustanną wiarę w każdy młody talent,

• Rodzicom – za wsparcie i własnoręcznie 
przygotowane wypieki, szczególnie Pani Kasi 
Jurczyk i Pani Magdalenie Miszewskiej za 

TARGI MUZYKI 2025 – W NOWEJ ODSŁONIE!
MUZYCZNE ŚWIĘTO W GOK KŁOMNICE

obsługę poczęstunku,
• Orkiestrantom – za mobilizację i piękne 

wykonania, zwłaszcza Wiktorii Piras, Klaudii 
Wolskiej i Krzysztofowi Ociepie za poprowa-
dzenie grup szkolnych,

• Pracownikom GOK – za organizację i tro-
skę o każdy szczegół,

• oraz przede wszystkim Dzieciom, które 
zdecydowały się dołączyć do orkiestry i roz-
począć swoją muzyczną drogę.

Targi Muzyki 2025, które odbyły się 17 
października, ponownie udowodniły, że mu-
zyka ma moc łączenia pokoleń i inspirowania 
do działania.

Dziękujemy, że razem tworzymy tak pięk-
ną, muzyczną rodzinę w Gminie Kłomnice!
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DZIAŁALNOŚĆ POLSKIEGO ZWIĄZKU 
EMERYTÓWI RENCISTÓW W KŁOMNICACH 

W KOŃCZĄCYM SIĘ ROKU
Działalność Polskiego Związku Emerytów 

i Rencistów w Kłomnicach w kończącym się 
roku

Dobiega końca kolejny rok działalności Za-
rządu Polskiego Związku Emerytów i Renci-
stów w Kłomnicach. Był to czas intensywnej 
pracy, zaangażowania oraz realizacji bogate-
go planu, który powstał na podstawie propo-
zycji, potrzeb i wniosków zgłaszanych przez 
naszych członków.		

W mijającym roku wykonano wiele war-
tościowych działań. Zorganizowano turnusy 
wypoczynkowe i rehabilitacyjne, liczne wy-
cieczki, spotkania integracyjne oraz różno-
rodne aktywności, dzięki którym seniorzy 
mogli wspólnie spędzać czas, dbać o zdrowie 
i rozwijać swoje pasje.

Szczególnym wydarzeniem kończącym 
tegoroczny plan pracy było spotkanie „An-
drzejkowe”, które zgromadziło liczne grono 
uczestników. W atmosferze radości i serdecz-
ności seniorzy bawili się, integrowali i cie-
szyli wspólnym czasem. Podczas uroczysto-
ści wręczono również puchary i dyplomy za 
najlepsze wyniki w zawodach strzeleckich 
z okazji Święta Niepodległości dla seniorek 
i seniorów. Nagrody te wręczył Wójt Gminy 
Kłomnice – Piotr Juszczyk, za co serdecznie 
dziękujemy.	

Zarząd składa serdeczne wyrazy wdzięcz-
ności wszystkim osobom, które zaangażowa-
ły się w przygotowanie spotkania „Andrzejko-
wego”. Szczególne podziękowania kierujemy 
do piekarni Krysiak, sponsora pysznych wy-
pieków. Dziękujemy również Ewie i Jadwidze 
Majchrzak, Janinie Michoń, Bogusławowi 
Sokolińskiemu, Agnieszce i Radosławowi 
Zatoń, Andrzejowi Zatoń, Kosmala Stefan 
i Bożena za ich cenne wsparcie.	

Z uznaniem doceniamy także zaangażowa-
nie członków Zarządu Oddziału Rejonowego, 
którzy są zaangażowani w naszą codzienną 
działalność. 

Świąteczne życzenia Zarządu

Z okazji Świąt Bożego Narodzenia oraz nadchodzącego Nowego Roku Zarząd Polskiego Związku Emerytów i Ren-
cistów w Kłomnicach  składa wszystkim Czytelnikom „Gazety Kłomnickiej” najpiękniejsze, płynące z serca życzenia. 
Niech ten wyjątkowy czas obdarzy Państwa ciepłem, spokojem i rodzinną bliskością. 	

Niech ten wyjątkowy czas obdarzy Państwa ciepłem, spokojem i rodzinną bliskością. Niech w domach zagości ra-
dość, a każdy dzień Nowego Roku przynosi zdrowie, pomyślność i życzliwość ludzi wokół.

Życzymy spełnienia marzeń, wielu powodów do uśmiechu oraz siły i pogody ducha na każdy dzień. Dziękujemy 
wszystkim, którzy wspierają naszą działalność i są częścią naszej społeczności. Niech nadchodzący rok będzie dla Pań-
stwa dobry, życzliwy i pełen pięknych chwil.

						    
Zarząd Oddziału Rejonowego w Kłomnicach

 22 listopada 2025 r. strzelnica przy Szkole Podstawowej w Kłomni-
cach ponownie stała się miejscem pełnym sportowych emocji. Odbyły 
się tam XIV Zawody Strzeleckie Powiatowego Zrzeszenia LZS w Czę-
stochowie oraz Stowarzyszenia na Rzecz Rozwoju Gminy Kłomnice. 
Wydarzenie, od lat cieszące się ogromnym zainteresowaniem, przycią-
gnęło licznych zawodników – zarówno doświadczonych strzelców, jak 
i młodzież rozpoczynającą swoją sportową przygodę. 			 
Na starcie stanęli reprezentanci wielu miejscowości, m.in. z Rudnik, 
Dąbrowy Zielonej, Przyrowa, Kruszyny i Bełchatowa. Rywalizacja 
była niezwykle zacięta, a każdy oddany strzał – pełen emocji. Wyniki 
często różniły się o zaledwie kilka punktów, co podkreślało wysoki 
poziom całej imprezy. W klasyfikacji drużynowej dominował Beł-
chatów, zdobywając 364 pkt i pewnie sięgając po zwycięstwo. Drugie 
miejsce zajęła świetnie przygotowana drużyna z Kruszyny z wyni-
kiem 351 pkt, a trzecie – młodzi reprezentanci Szkoły Podstawowej 
w Kłomnicach, co stanowi powód do lokalnej dumy. W konkurencji 
open karabinu pneumatycznego Kpn 20 najlepszy okazał się Bartosz 
Bąk, zdobywając 168 pkt. Za nim uplasowali się Ada Gruszczyńska 
i Krzysztof Bilka, a kolejne miejsca zajęli Janusz Drzewiecki (93 pkt) 
oraz Andrzej Klajn (90 pkt). W rywalizacji pistoletu pneumatyczne-

 XIV ZAWODY STRZELECKIE W KŁOMNICACH 
– ŚWIĘTO SPORTOWEJ PRECYZJI

go Ppn 20 triumfowała Anna Sobolewska z wynikiem 168 pkt, drugie 
miejsce zdobył Mariusz Sobolewski, a trzecie – Bartosz Bąk, który 
tego dnia po raz drugi znalazł się wśród najlepszych, osiągając 104 
pkt.	

W kategorii młodzików triumfowała Milena Bąk, osiągając impo-
nujące 180 pkt, a za nią uplasowali się kolejno: Brajan Langier, Maciej 
Kiełkowicz, Oliwia Jafra i Patryk Heluszka. Wszyscy młodzi zawodni-
cy zasłużyli na ogromne brawa za zaangażowanie, determinację. 

Po zakończeniu rywalizacji odbyła się uroczysta dekoracja zwy-
cięzców, podczas której Wójt Gminy Kłomnice Piotr Juszczyk, wraz 
z Radnym Stanisławem Matuszczakiem oraz organizatorami, wręczyli 
zawodnikom puchary i dyplomy. Wójt podkreślił rolę sportu w budo-
waniu lokalnej wspólnoty i podziękował wszystkim zaangażowanym 
za wkład w przygotowanie zawodów.		

Szczere wyrazy uznania skierowano również do sędziów – Krzysz-
tofa Nejmana i Damiana Matysiaka – oraz do trenerów, opiekunów, 
wolontariuszy i osób wspierających, dzięki którym możliwe było 
sprawne przeprowadzenie imprezy. Zwycięzcom pogratulowano osią-
gniętych wyników, a wszystkim uczestnikom podziękowano za pasję 
i sportową postawę. 
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W Garnku odbył się młodzieżowy turniej tenisa stołowe-
go, który w wyjątkowy sposób połączył sportową rywalizację 
z uczczeniem 107. rocznicy odzyskania przez Polskę niepod-
ległości. Wydarzenie przygotowane przez UKS Akademia 
Sportu zgromadziło liczne grono zawodników i kibiców, two-
rząc atmosferę pełną energii, emocji i lokalnej wspólnoty. 

Profesjonalna organizacja, podkreślona patriotycznymi ak-
centami, sprzyjała zaciętym, stojącym na wysokim poziomie 
pojedynkom, w których młodzi tenisiści wykazywali się za-
angażowaniem, pewnością gry i sportową klasą. 

Wśród gości turnieju znaleźli się przedstawiciele lokalnych 
władz: Starosta Powiatu Częstochowskiego Jan Miarzyński, 
Wójt Gminy Kłomnice Piotr Juszczyk, radni Halina Kora, 
Józef Koza i Jacek Bratek – pełniący również rolę sponsora 
a także sołtys Rzek Wielkich i Małych Daniel Kaczmarek. 
Podkreślali oni, że wspieranie inicjatyw sportowych dla dzie-
ci i młodzieży to inwestycja w ich rozwój, zdrowie i budowa-
nie świadomej, aktywnej społeczności. 

FESTIWAL MŁODZIEŻOWEGO 
TENISA STOŁOWEGO W GARNKU 

– SPORT W RYTMIE NIEPODLEGŁOŚCI

W rywalizacji dziewcząt triumfowała Karina Lis, przed Alek-
sandrą Burzą i Zofią Bajor, natomiast w kategorii chłopców pierw-
sze miejsce zajął Filip Falasa, drugie Mikołaj Bojarski, a trzecie 
Witold Głusek. Turniej pozostawił po sobie mnóstwo pozytyw-
nych emocji, umacniając rosnącą popularność tenisa stołowego 
w regionie oraz pokazując, że sport potrafi jednoczyć i inspirować 
młodych ludzi. Wszystkim uczestnikom należą się wielkie gratu-
lacje za piękne i pełne pasji widowisko.

5 października Garnek ponownie prze-
mienił się w tętniące energią centrum 
aktywności. Tego dnia odbyła się 
siódma odsłona Biegu Powiatowego 
– wydarzenia, które w tym roku 
osiągnęło rekordową frekwencję. 
Na starcie stanęło prawie 400 
uczestników, reprezentujących 
wszystkie grupy wiekowe: od 
pierwszych sportowych kro-
ków najmłodszych po doświad-
czonych seniorów. Impreza, 
z początku lokalna, dziś pełni rolę 
ważnego społecznego impulsu, za-
chęcając mieszkańców do zdrowych 
nawyków i wspólnego spędzania cza-
su. Tegoroczna edycja potwierdziła, że 
takie inicjatywy mają realną moc zbliżania 
ludzi i wzmacniania lokalnych więzi.	

Rywalizacja odbywała się w wielu kategoriach, 
dzięki czemu każdy mógł dopasować dystans do swoich możliwości. 
W biegu liczyła się nie tylko szybkość – każdy, kto podjął wyzwa-
nie, otrzymał zrozumienie, wsparcie i gromkie brawa. Publiczność, 
zgromadzona licznie wzdłuż trasy, stworzyła atmosferę pełną emocji 
i pozytywnej energii.

Uroczyste podsumowanie zawodów uświetnili przedstawiciele 
władz samorządowych oraz lokalnych instytucji. Wśród nich znaleźli 
się m.in.:

Jan Miarzyński – Wicestarosta Częstochowski,
Piotr Juszczyk – Wójt Gminy Kłomnice,
Bartłomiej Żurek – Wicewójt,
Paweł Hejduk – Komendant Policji w Kłomnicach,
Józef Koza i Jacek Bratek – Radni Gminy Kłomnice,
Agata Sojda – Sołtys Karczewic,
Daniel Kaczmarek – Sołtys Rzek Wielkich i Rzek Małych.

VII BIEG POWIATOWY W GARNKU 
– SPORTOWE ŚWIĘTO, 

KTÓRE POŁĄCZYŁO MIESZKAŃCÓW
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Jedną z najbardziej emocjonujących chwil okazało się losowanie na-
grody głównej – roweru, który stał się symbolem całego sportowego 
wydarzenia. Całość poprowadził Robert Ogrodniczek, dbając o dyna-
miczny przebieg imprezy i świetny kontakt z publicznością. Ogromne 
słowa uznania należą się organizatorom z UKS Akademia Sportu, kiero-
wanym przez Roksanę Maniurę i Patrycję Wiórę. To dzięki ich zaanga-
żowaniu – wspieranemu przez wolontariuszy, rodziny młodych sportow-
ców, lokalne służby oraz partnerów – wydarzenie przebiegło sprawnie 
i na wysokim poziomie.

VII Bieg Powiatowy w Garnku po raz kolejny udowodnił, że sport na 
poziomie lokalnym może być potężnym narzędziem integracji, edukacji 
zdrowotnej i budowania wspólnoty. Organizatorzy już pracują nad ko-
lejną edycją, a tegoroczna rekordowa liczba uczestników pokazuje, że 
impreza na stałe wpisała się w kalendarz sportowych wydarzeń powiatu 
częstochowskiego.

30 października 2025 r. 
w Szkole Podstawowej im. G. 
Piramowicza w Kłomnicach od-
był się II Bal Wszystkich Świętych 
pod hasłem „Każdy może świętym 
być”. Była to doskonała okazja do zapo-
znania uczniów z postaciami świętych 
i ich ciekawymi życiorysami oraz war-
tości, jakimi się w życiu kierowali. Ce-
lem balu było także propagowanie wza-
jemnej życzliwości, dobroci, szacunku 
i chęci niesienia pomocy innym. Organi-
zatorami balu byli: p. Anna Wilk-Musiał, 
która w tym dniu wystąpiła w roli św. Ja-
dwigi Śląskiej, p. Ewa Bodanka-Zarych-
ta przebrana za św. Matkę Teresę z Kal-
kuty oraz ks. Maciej Modrzejewski. 

Uroczystość rozpoczęto od otwarcia 
bram nieba przez p. Agnieszkę Michoń 
- wicedyrektor szkoły przy dźwiękach 
trąbki, na której zagrał Filip Podsiedlik. 
Klucze wręczał sam święty Piotr, w rolę 
którego wcielił się Mikołaj Najduch. 
W programie balu znalazł się konkurs 
wiedzy o świętych, konkurs na najład-
niejszy strój oraz konkurs plastyczny pt. 
„Różne drogi do świętości”. Uczniowie 
chętnie wzięli w nich udział, a na zwy-
cięzców czekały dyplomy i nagrody. 
Jury konkursowe miało bardzo trudne 
zadanie, ponieważ wszyscy uczestnicy 
byli świetnie przygotowani. Ojciec Leon 
Knabit mówił: „Świętość zaczyna się 
zwyczajnie...od uśmiechu”, dlatego nie 
zabrakło również wesołej zabawy ta-
necznej. Młodzież szkolna pokazała, że 
można się bawić pięknie i mądrze, a przy 
tym poszerzać swoje wiadomości. 

Uczniowie wraz z rodzicami przygo-
towali piękne stroje, dzięki czemu w tym 
dniu do szkoły przybyło wielu świętych, 

II BAL WSZYSTKICH ŚWIĘTYCH 
W SZKOLE PODSTAWOWEJ W KŁOMNICACH

aniołów oraz postaci biblijnych. Uroczy-
stość poprowadziły uczennice: Milena 
Bąk, Emilia Dąbrowska oraz Kamila 
Koza. Pięknym wokalem i grą na gitarze 
zachwyciła uczestników balu uczenni-
ca Aleksandra Kudrzyn. W centralnym 
punkcie hali stanęła brama do nieba, przy 
której młodzież szkolna chętnie pozowała 
do zdjęć. 

Na koniec uroczystości dyrektor szko-
ły, p. Agnieszka Rataj, podziękowała 
wszystkim uczestnikom balu za zaan-
gażowanie i udział w tym niecodzien-
nym wydarzeniu i życzyła, aby postacie 
świętych pozostały w sercach uczniów na 
dłużej. Relacje z Balu Wszystkich Świę-
tych ukazały się w radiu FIAT oraz radiu 
Jasna Góra. 

Anna Wilk-Musiał
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Gmina Kłomnice realizuje projekt „In-
westycja w szkoły Inwestycją w młodzież 
Kłomnicką”, współfinansowany ze środków 
Europejskiego Funduszu Społecznego Plus 
(EFS+). Główną ideą projektu jest zapew-
nienie uczniom nowoczesnych warunków do 
rozwoju, wyrównywanie szans oraz wzmac-
nianie kompetencji niezbędnych w szybko 
zmieniającym się świecie.

Projekt obejmuje 6 Szkół Podstawowych 
z terenu Gminy Kłomnice i kierowany jest 
do uczniów oraz nauczycieli, którzy zyskują 
dostęp do nowoczesnych narzędzi dydaktycz-
nych, szkoleń i wsparcia specjalistycznego.

Główne założenia to m.in.:
• wyrównywanie szans edukacyjnych 

uczniów,
• rozwój kompetencji kluczowych i zawo-

dowych,
• udzielanie specjalistycznego wsparcia 

edukacyjnego,
• a także tworzenie przyjaznych warunków 

do rozwoju talentów i pasji uczniów.
Od 20 października 2025 r. w ramach pro-

jektu regularnie odbywają się zajęcia dydak-
tyczne, zajęcia wyrównawcze, specjalistycz-
ne oraz poradnictwo edukacyjno-zawodowe, 
które wspierają uczniów w pokonywaniu 
trudności oraz świadomym planowaniu przy-
szłych ścieżek kształcenia.

Równocześnie trwa proces zakupu i dostar-
czania pomocy dydaktycznych oraz sprzętu 
elektronicznego, które sukcesywnie będą za-
silać szkolne pracownie, wprowadzając edu-
kację na jeszcze wyższy poziom.

Edukacja w terenie
W ramach projektu „Inwestycja w szkoły 

Inwestycją w młodzież Kłomnicką” szcze-
gólne miejsce zajmują wyjazdy edukacyjne 
i zajęcia terenowe, które stają się dla uczniów 
okazją do odkrywania świata w sposób bar-
dziej dynamiczny, angażujący i oparty na 
bezpośrednim doświadczeniu. To właśnie 

„INWESTYCJA W SZKOŁY 
INWESTYCJĄ W MŁODZIEŻ KŁOMNICKĄ”

podczas takich aktywności młodzież może 
najpełniej rozwijać swoje zainteresowania, 
poszerzać wiedzę i zdobywać umiejętności, 
które trudno przyswoić wyłącznie w warun-
kach szkolnych.

W ostatnich tygodniach zrealizowano już 
kilka wyjątkowych wycieczek, stanowiących 
ważny element projektu - a przed uczniami 
otwiera się jeszcze wiele kolejnych możliwo-
ści uczestnictwa w inspirujących i wartościo-
wych przedsięwzięciach. Poniżej przedsta-
wiamy relacje z dotychczasowych wyjazdów.

Rezerwat Przyrody „Szachownica” - spo-
tkanie z naturą

10 listopada 2025 r. uczniowie Szkoły Pod-
stawowej w Skrzydlowie odwiedzili malow-
niczy Rezerwat Przyrody „Szachownica”. 
Ten niezwykły obszar, słynący z jaskini sta-
nowiącej ostoję nietoperzy i charakterystycz-
nych form krasowych, stał się dla młodzieży 
żywą salą lekcyjną.

Spacer edukacyjny pełen przyrodniczych 
ciekawostek, obserwacja procesów geolo-
gicznych oraz warsztaty ekologiczne pozwo-
liły uczniom zrozumieć, jak wielką wartość 
ma lokalna przyroda i jak istotne jest jej chro-
nienie.

Dla młodych mieszkańców gminy była to 
podróż, która połączyła naukę z fascynującą 
przygodą.

„Owczarkowa zagroda” - świat 
przyrody z bliska

20 listopada uczniowie Szkoły Podstawo-
wej w Kłomnicach odwiedzili gospodarstwo 
edukacyjne „Owczarkowa zagroda” w Wąso-
szu. W otoczeniu lasów i łąk, wśród ponad 
50 gatunków zwierząt - od alpak po kangura 
- uczyli się o relacjach między człowiekiem 
a naturą oraz o odpowiedzialnej opiece nad 
zwierzętami.

„Las w słoiku”
Podczas warsztatów „Las w słoiku” mło-

dzież tworzyła własne mikroekosystemy, 
poznając strukturę lasu i zasady funkcjono-
wania ekosystemów. Było to doświadczenie, 
które łączyło teorię z kreatywną, ręczną pra-
cą - niezwykle rozwijające i inspirujące.

Wyprawa do Pszczyny
4 grudnia 2025 r. uczniowie klas VI i VII ze 

Szkoły Podstawowej w Witkowicach odbyli 
edukacyjną wyprawę do Pszczyny, w trak-
cie której mieli okazję zwiedzić Pokazową 
Zagrodę Żubrów, Zagrodę Wsi Pszczyńskiej 
oraz Muzeum Zamkowe, a także uczestni-
czyć w tematycznych warsztatach.

Wyjazd ten poszerzył ich wiedzę przyrod-
niczą, kulturową i historyczną, a jednocze-
śnie rozbudził ciekawość świata, dając moż-
liwość poznania jednego z najpiękniejszych 
zakątków regionu poprzez bezpośrednie do-
świadczenie i aktywne odkrywanie.

W przedszkolu w Rzekach Wielkich 
(Oddział zamiejscowy Przedszkola 
w Rzerzęczycach) odbyło się wyjątkowe 
wydarzenie – kino samochodowe pod 
chmurką. Na chwilę przenieśliśmy się 
w magiczny świat filmu, a wszystko to 
w niecodziennych warunkach – na świe-
żym powietrzu i… w samochodach!

Mali kierowcy wraz ze swoimi rodzi-
cami samodzielnie przygotowali swoje 
pojazdy z kartonów – były kabriolety, 
rajdówki, limuzyny, a nawet pojazdy 
bajkowe. Każdy pojazd był wyjątkowy – 
kolorowy, ozdobiony naklejkami, lampa-
mi, a nawet numerami rejestracyjnymi. 
Kreatywność naszych małych konstruk-
torów nie miała granic. Dzięki temu plac 
przedszkolny zamienił się w wielkie par-
kingowe kino, pełne uśmiechu i radości.

Po zaparkowaniu kartonowych autek, 
rozpoczął się seans. Wspólne oglądanie 
bajki na dużym ekranie w otoczeniu 
przyjaciół okazało się niezapomnianym 
przeżyciem. Nie zabrakło również typo-
wych kinowych przekąsek – popcornu 
i soczków.

Wydarzenie było nie tylko świetną 
zabawą, ale także okazją do rozwijania 
wyobraźni, współpracy i integracji całej 
społeczności przedszkolnej. Mali widzo-
wie byli zachwyceni, a rodzice z dumą 
obserwowali kreatywne pomysły swoich 
pociech.

To niezwykłe kino pod chmurką na 
pewno na długo pozostanie w naszej pa-
mięci! 

		  Paulina Wdowińska 
 

Warsztaty ekologiczne w „Niezapominajce” 
Uczniowie Szkoły Podstawowej im. H. Sienkiewicza w Rzerzęczy-

cach odwiedzili gospodarstwo agroturystyczne „Niezapominajka” 
w Garnku, gdzie uczestniczyli w warsztatach ekologicznych poświę-
conych tłoczeniu oleju na zimno. Wyjazd miał na celu przybliżenie 
dzieciom procesów pozyskiwania naturalnych produktów oraz uświa-
domienie im, jak ważną rolę w codziennej diecie odgrywają zdrowe, 
niskoprzetworzone składniki.

Podczas zajęć uczniowie mieli okazję zobaczyć cały proces powsta-
wania oleju - od przygotowania ziaren, poprzez ich miażdżenie, aż po 
finalne tłoczenie. Z zaciekawieniem słuchali opowieści prowadzących 
o zdrowotnych właściwościach różnych rodzajów olejów i sposobach 
ich wykorzystania w kuchni, a także degustowali świeżo wytłoczone 
produkty.

Warsztaty miały również element praktyczny i kulinarny. Ucznio-
wie samodzielnie przygotowywali własne pizzę, wykorzystując świe-
ży olej jako jeden z kluczowych składników. Dobierając ulubione 
dodatki i eksperymentując z naturalnymi smakami, stworzyli smako-
wite, zdrowe i aromatyczne potrawy, które stały się pysznym zwień-
czeniem spotkania.

Wycieczka połączyła edukację przyrodniczą z praktycznym do-
świadczeniem, pokazując, że ekologia i zdrowe odżywianie mogą iść 
w parze z twórczą zabawą. Uczniowie nie tylko poszerzyli wiedzę, ale 
także rozwinęli ciekawość świata i świadomość dotyczącą codzien-
nych wyborów żywieniowych.

Przyszłość zaczyna się w szkołach
Projekt „Inwestycja w szkoły Inwestycją w młodzież Kłomnicką” to 

realne wsparcie edukacji - zarówno dziś, jak i w perspektywie wielu 
kolejnych lat. Dzięki pozyskanemu dofinansowaniu możliwe jest wpro-
wadzanie rozwiązań, które wzmacniają potencjał szkół i rozwijają ich 
możliwości. Efekty te będą funkcjonować w szkołach również po za-
kończeniu projektu, pozostawiając trwały wkład w jakość nauczania.

Wartość całego projektu to 1 957 924,32 zł, przy czym znaczną część 
- 1 664 235,67 zł - stanowią środki pochodzące z Unii Europejskiej.

To inwestycja, która procentuje na każdym poziomie - rozwija kom-
petencje, poszerza horyzonty, wzmacnia motywację i inspiruje mło-
dych ludzi do działania.

Natalia Burzyńska

PRZEDSZKOLAKI W KINIE SAMOCHODOWYM 
„POD CHMURKĄ” 
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Z inicjatywy mgr Magdaleny Kaczmarek, lektorki języka angiel-
skiego w Przedszkolu w Rzerzęczycach i oddziałach zamiejscowych 
w Witkowicach i Rzekach Wielkich – w październiku odbyły się 
wyjątkowe zajęcia otwarte z języka angielskiego pod hasłem „TEA 
TIME”. Spotkanie to miało na celu nie tylko poszerzenie znajomości 
słów, lecz także przybliżenie dzieciom oraz ich rodzicom elementów 
kultury brytyjskiej.

Podczas zajęć uczestnicy poznali tradycję picia popołudniowej her-
baty, znanej w Wielkiej Brytanii jako „five o’clock tea”. Dzieci do-
wiedziały się, jakie znaczenie ma ten zwyczaj w angielskiej kulturze, 
a także poznały słownictwo związane z tematyką jedzenia i picia. 
W atmosferze pełnej elegancji i dobrej zabawy najmłodsi uczyli się 
nazw przekąsek, napojów, naczyń oraz zwrotów grzecznościowych 
używanych przy stole.

Na zajęcia licznie przybyli rodzice, którzy z zainteresowaniem ob-
serwowali postępy swoich pociech. Zarówno dzieci, jak i dorośli, poja-
wili się w odświętnych strojach, co dodatkowo podkreśliło wyjątkowy 
charakter wydarzenia. Elegancko nakryte stoły, filiżanki, talerzyki 
i pyszne przekąski stworzyły atmosferę niczym z prawdziwego angiel-
skiego saloniku herbacianego.

Spotkanie było nie tylko doskonałą okazją do nauki poprzez zabawę, 
ale również do wspólnego spędzenia czasu i integracji przedszkolnej 
społeczności. Dzieci z entuzjazmem uczestniczyły w przygotowanych 
aktywnościach, podczas których mogły wykorzystać nowo poznane 
słówka i zwroty w praktyce.

Zajęcia „TEA TIME” spotkały się z bardzo pozytywnym odbiorem. 
Dzięki pomysłowej inicjatywie nauka języka angielskiego jest dla 
dzieci fascynującą przygodą, a jednocześnie cenną lekcją poznawania 
innej kultury.

Opracowała : mgr Magdalena Kaczmarek

„ANGIELSKA ELEGANCJA W PRZEDSZKOLACH 
– FIVE O’CLOCK TEA” W PRZEDSZKOLU 

W WITKOWICACH I RZEKACH WIELKICH”

angażowaniu wszystkich obecnych udało się 
zebrać ponad 5 tysięcy złotych, które w ca-
łości zostały przekazane na leczenie chłop-
ca. 	

Całą imprezę uświetnił występ lokalnego 
zespołu KGW Kumosie, który swoimi przy-
śpiewkami i pozytywną energią wprowadził 
uczestników w wyjątkowy, radosny nastrój. 
Dla nas, mieszkańców Skrzydlowa, Święto 
Niepodległości to nie tylko czas refleksji nad 
historią i bohaterstwem naszych przodków, 
ale też moment, w którym pokazujemy, jak 
silna i zjednoczona potrafi być nasza społecz-
ność. Wspólne bieganie, śpiewanie i pomaga-
nie to najlepszy dowód, że patriotyzm można 
wyrażać nie tylko słowami, ale i czynami 
właśnie poprzez solidarność, troskę i wspólne 
działanie. 	

Z całego serca dziękujemy wszystkim, któ-
rzy włączyli się w organizację i wsparcie tej 
inicjatywy: uczestnikom, wolontariuszom, 
nauczycielom, rodzicom i sponsorom. Wie-
rzymy, że to dopiero początek naszej wspól-
nej drogi w niesieniu pomocy Hubertowi. 
Jako lokalna społeczność będziemy dokładać 
wszelkich starań, aby w przyszłości dalej 
wspierać jego walkę o zdrowie i sprawność, 
bo w Skrzydlowie, kiedy łączymy siły, może-
my naprawdę wiele!

Huberta można wspomóc dokonując wpła-
ty za pośrednictwem https://www.siepomaga.
pl/hubert-iwanczak

Autor: Beata Pluta

W niedzielę 9 listopada w Skrzydlowie 
odbyło się wyjątkowe wydarzenie sportowo 
–patriotyczne, III Powiatowy Bieg Niepod-
ległości oraz VIII Marsz Nordic Walking. 
Inicjatywę zorganizowała Szkoła Podsta-
wowa w Skrzydlowie we współpracy z Fun-
dacją „Pomóżmy Dzieciom Poznać Świat”, 
łącząc wspólne świętowanie z ideą pomaga-
nia. W wydarzeniu wzięli udział uczniowie, 
nauczyciele, rodzice oraz mieszkańcy naszej 
miejscowości i okolic. 

Każdy uczestnik, niezależnie od wieku czy 
tempa w jakim pokonywał trasę, otrzymał na 
mecie pamiątkowy medal, a dla najlepszych 
czekały statuetki. Atmosfera sportowej rywa-
lizacji połączonej z radością wspólnego świę-
towania sprawiła, że był to dzień pełen emo-
cji, wzruszeń i dumy z bycia częścią naszej 
lokalnej społeczności. Jednak tegoroczny bieg 
miał jeszcze jeden, niezwykle ważny wymiar. 
Oprócz uczczenia Dnia Niepodległości, od-
była się również akcja charytatywna na rzecz 
małego Huberta Iwańczaka, który zmaga się 
z dystrofią mięśniową Duchenne’a i potrzebuje 
aż 17 milionów złotych, aby rozpocząć terapię 
genową w Stanach Zjednoczonych. 	

W trakcie imprezy można było nabyć pysz-
ne ciasta i słodkości przygotowane przez ro-
dziców, uczniów oraz nauczycieli, skosztować 
żurku przygotowanego przez panie z miej-
scowego KGW czy zjeść kiełbasę z ogniska, 
ale co najważniejsze można było wspomóc 
zbiórkę na rzecz Huberta wrzucając datki do 
puszek kwestarskich. Dzięki ogromnemu za-

„Z SERCEM BIEGAMY NIE TYLKO DLA POLSKI”
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W Przedszkolu w Rzerzęczycach odbyło się podsumowanie Wo-
jewódzkiego Konkursu Technicznego „Teatrzyk na wesoło”, którego 
uczestnicy mieli za zadanie wykonać kukiełkę teatralną. Patronat 
nad wydarzeniem objął Wójt Gminy Kłomnice. Celem konkursu było 
rozwijanie kreatywności, zdolności manualnych oraz wyobraźni naj-
młodszych.

Do organizatorów napłynęły aż 183 prace z różnych powiatów wo-
jewództwa śląskiego. Uczestnicy rywalizowali w czterech kategoriach 
wiekowych: 3-, 4-, 5- i 6-latków. Nadesłane kukiełki zachwycały bo-
gactwem pomysłów, kolorów i starannością wykonania.

Prace młodych artystów oceniała starannie dobrana komisja w skła-
dzie: Natalia Burzyńska – pracownik Urzędu Gminy Kłomnice, Ur-
szula Giżyńska – redaktor naczelny Gazety Częstochowskiej, Alina 
Grabna – prezes Oddziału TNBSP w Częstochowie, nauczycielka 
bibliotekarka Zespołu Szkół Samochodowych w Częstochowie, Alek-
sandra Kowalska – częstochowska artystka, pomysłodawczyni i twór-
czyni pracowni „Na ścieżce sztuki”, nauczycielka Szkoły Podstawowej 
nr 49 w Częstochowie, Marta Wójcik – artysta plastyk, nauczycielka 
plastyki i techniki w Szkole Podstawowej w Kłomnicach. To właśnie ta 
komisja, po wnikliwej ocenie prac, wyłoniła laureatów, przyznała po 
pięć wyróżnień w każdej kategorii wiekowej oraz nagrody specjalne. 

Serdecznie dziękujemy wszystkim fundatorom nagród: Starostwu 
Powiatowemu w Częstochowie, Gminie Kłomnice, Radzie Rodziców 
przy Przedszkolu w Rzerzęczycach, których życzliwość i hojność po-
zwoliły nam przygotować atrakcyjne upominki dla laureatów i wy-
różnionych.  Ze względu na ogromną ilość prac Jury przyznało także 
nagrody specjalne, które ufundowane zostały przez Tygodnik Regio-
nalny „Gazeta Częstochowska”, Pracownię Artystyczną „Na ścieżce 
sztuki” oraz Towarzystwo Nauczycieli Bibliotekarzy Szkół Polskich 
Oddział w Częstochowie. Państwa wsparcie i zaangażowanie podnio-
sło rangę wydarzenia, a także pozwoliło uhonorować uczestników, 
którzy swoją kreatywnością, pasją i włożonym wysiłkiem wyróżnili 
się spośród innych.

Wydarzenie przygotowały nauczycielki Przedszkola w Rzerzęczy-
cach: Monika Czyżewska, Joanna Grabna-Jończyk, Kamila Olejni-
czak i Milena Szkop, przy wsparciu dyrektor Jadwigi Ligockiej.

Konkurs „Teatrzyk na wesoło” po raz kolejny udowodnił, że w ślą-
skich przedszkolach nie brakuje talentów, pasji i twórczej wyobraźni.
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